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1 SHRNUTÍ STÁVAJÍCÍCH SCHVÁLENÝCH DOKUMENT® 

1.1 POSOUZENÍ VLIVU NADNÁRODNÍHO, NÁRODNÍHO A REGIONÁLNÍHO RÁMCE 

1.1.1 Nadnárodní rámec 

1.1.1.1 Bílá kniha EU – vize 

Doprava je pro naši ekonomiku a spoleőnost zásadní. Mobilita je dǻležitá pro vnitǌní trh i životní úroveƶ 
obőanǻ, jimž umožƶuje využívat svobodu cestování. Doprava pǌispívá k hospodáǌskému rǻstu a vytváǌení 
pracovních pǌíležitostí a s ohledem na nové problémy, jimž őelíme, musí být udržitelná. Doprava má 
globální ráz a v zájmu úőinnosti je tǌeba spolupracovat na mezinárodní úrovni. 

Budoucí prosperita našeho kontinentu bude záviset na tom, zda všechny jeho regiony budou schopny 
Ȋǻstat plnŠ a konkurenőƴŠ zapojeny do svŠtové ekonomiky. Aby tomu tak bylo, je zapotǌebí úőinné 
dopravy. 

VýbŠr z „Vize konkurenceschopného a udržitelného dopravního systému“: 

1) Snížení emisí o 60 % v kontextu rostoucí dopravy a podpory mobility 

¶ Odstranit závislost na ropŠ bez ohrožení mobility; 
¶ Omezení mobility není ǌešením; 
¶ Je tǌeba vytvoǌit nové zpǻsoby využití dopravy, které by pǌepravovaly vyšší objem nákladu i 

vyšší poőet cestujících do jejich destinací: 
o zlepšení energetické úőinnosti vozidel u všech druhǻ dopravy; 
o optimalizace výkonu multimodálních logistických ǌetŠzcǻ; 
o ǵőinnŠjší využívání dopravy a infrastruktury prostǌednictvím zdokonalených systémǻ 

ǌízení dopravy a informaőních systémǻ; 
¶ Neodkládat provádŠní opatǌení; 

2) ¨őinná hlavní síǙ pro multimodální mezimŠstskou dopravu a pǌepravu 

¶ LetištŠ, pǌístavy, železniőní a autobusová nádraží a stanice metra by mŠly být stále více 
propojovány a pǌemŠƶovány na multimodální dopravní uzly pro cestující; 

¶ Je dǻležité zlepšit úőinnost nákladní dopravy, a to vývojem a zavádŠním nových motorǻ a 
őistších paliv, využíváním inteligentních dopravních systémǻ; 

¶ Úkolem je provést strukturální zmŠny, které by železnici umožnily úőinnŠ konkurovat a pǌebrat 
výraznŠ vyšší podíl pǌepravy nákladu i cestujících; 

3) Globální rovnocenné podmínky pro dopravu na dlouhé vzdálenosti (pǌedevším námoǌní a letecká 
doprava) 

4) 2istá mŠstská doprava a dojíždŠní 

¶ tǌechod na őistší dopravu (mŠstská doprava se podílí zhruba jednou őtvrtinou na emisích CO2 z 
dopravy); 

¶ Vyšší podíl využívání VHD, podpora chǻze a jízdy na kole by se mŠly stát nedílnou souőástí 
ƳŠstské mobility a plánování infrastruktury; 
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¶ Prosazovat menší, lehőí a specializovanŠjší silniőní osobní vozidla; 
¶ ¨őinnŠjší organizování rozhraní mezi pǌepravou nákladu na dlouhé vzdálenosti a na posledním 

úseku; 
5) Deset cílǻ pro konkurenceschopný dopravní systém pro oblasti (výbŠr relevantních cílǻ) 

¶ Snížit používání „konvenőƴŠ pohánŠných“ automobilǻ v mŠstské dopravŠ do roku 2030 na 
polovinu; postupnŠ je vyǌadit z provozu ve mŠstech do roku 2050; do roku 2030 dosáhnout ve 
velkých mŠstech zavedení mŠstské logistiky v podstatŠ bez obsahu CO2; 

¶ Vývoj a využívání nových a udržitelných paliv a pohonných systémǻ; 
¶ Optimalizace výkonu multimodálních logistických ǌetŠzcǻ, mj. vŠtším využitím energeticky 

ǵőinnŠjších druhǻ dopravy; 
¶ Zvyšování úőinnosti dopravy a efektivnŠjší využívání infrastruktury prostǌednictvím 

informaőních systémǻ a tržnŠ orientovaných stimulǻ; 
¶ Snížit do roku 2050 poőet úmrtí v silniőní dopravŠ témŠǌ na nulu. V souladu s tímto cílem usiluje 

EU o snížení dopravních nehod do roku 2020 na polovinu; 

1.1.1.2 Akőní plán pro mŠstskou mobilitu 

Akőní plán stanovuje soudržný rámec pro iniciativy EU v oblasti mŠstské mobility pǌi respektování zásady 
subsidiarity, a to prostǌednictvím podpory rozvoje politik udržitelné mŠstské mobility, které napomohou k 
dosažení obecných cílǻ EU, napǌíklad posílením výmŠny osvŠŘőených postupǻ a poskytováním finanőních 
prostǌedkǻ.  Komise  si  je  vŠdoma,  že  mŠstské  oblasti  v  celé  EU  se  mohou  v  závislosti  na  své  zemŠpisné  
poloze, velikosti a relativním bohatství potýkat s rǻznými problémy. Nemá v úmyslu pǌedepisovat 
univerzální ǌešení pro všechny, která jsou ǌízena shora dolǻ. 

Akőní plán navrhuje praktická opatǌení v krátkodobém a stǌednŠdobém horizontu, která mŠla být do 
roku 2012 postupnŠ zahájena a která integrovaným zpǻsobem ǌeší konkrétní otázky týkající se mŠstské 
mobility. Komise nabízí místním, regionálním a celostátním orgánǻm partnerství založené na dobrovolném 
závazku spolupracovat ve vybraných oblastech spoleőného zájmu. K úzké spolupráci vyzývá i jiné 
zúőastnŠné strany v őlenských státech, obőany i odvŠtví a vŠnuje zvláštní pozornost potǌebám mobility 
zranitelných skupin, jako jsou starší obőané, skupiny obyvatel s nízkými pǌíjmy a lidé s postižením, jejichž 
mobilita je snížena v dǻsledku zdravotního, mentálního nebo smyslového postižení nebo nezpǻsobilosti, 
nebo je omezena vyšším vŠkem. 

VýbŠr z relevantních akcí z akőního plánu pro mŠstskou mobilitu:  

Téma ő. 2 – zamŠǌení na obőany 

¶ Zlepšení dostupnosti pro osoby se sníženou mobilitou: 
Osoby s postižením mají právo pǌístupu k mŠstské dopravŠ za stejných podmínek, jaké mají ostatní 
obyvatelé. 

¶ Zlepšení dopravních informací; 
¶ tǌístup do zelených pásem; 
¶ KampanŠ na podporu chování v zájmu udržitelné mobility; 
¶ Energeticky úőinné ǌízení vozidel jako souőást školení ǌidiőǻ; 

Téma ő. 3 – ekologizace mŠstské dopravy 
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Téma ő. 4 – posílení financování 

Téma ő. 5 – sdílení zkušeností a znalostí 

Téma ő. 6 – optimalizace mŠstské mobility 

1.1.2 Národní rámec 

1.1.2.1 Dopravní politika 2R 

1.1.2.2 Dopravní sektorové strategie 

Dopravní sektorové strategie, 2. fáze (dále též DSS2 nebo Dopravní strategie) definují zásady pro 
efektivní a kvalitní zajištŠní provozování existující dopravní infrastruktury a obsahují principy pro urőení 
prioritizace pǌipravovaných rozvojových projektǻ pǌi konkrétní výši finanőního rámce. Dokument 
Ǉǌedstavuje základní resortní koncepci Ministerstva dopravy formulující priority a cíle v oblasti rozvoje 
dopravy a dopravní infrastruktury ve stǌednŠdobém horizontu roku 2020 a rámcovŠ i v dlouhodobém 
horizontu až do roku 2050. 

¶ PravdŠpodobný vývoj  

Výsledné znŠní nejvíce pravdŠpodobného vývoje - scénáǌe 5 - je po zapracování všech pǌipomínek 
následující:  

Nové technologie pomohou naplƶovat ǌadu cílǻ dopravní politiky EU. Ve spoleőnosti pǌevládají tržní 
principy, moc je rozptýlená a spoleőnost otevǌená. Vzhledem k rǻstu cen energií a poklesu tŠžby ropy je 
potǌebné a s využitím tržních principǻ i možné zmŠnit pǌístup k využívání energií. Zdroje energií jsou 
diverzifikovány a výraznŠ se využívají obnovitelné zdroje energie. Zároveƶ dochází k postupné zásadní 
dekarbonizaci výroby energií, a to vőetnŠ zdrojǻ zneőištŠní dopravou. V tomto smŠru jsou cíle evropské 
dopravní politiky plnŠny. Cenou za to je vysoká a postupnŠ dále rostoucí cena energie a proto i dopravy.  

Doprava je s ohledem na vysoké náklady (což zvyšuje cenu výrobkǻ) využívána s vŠtším dǻrazem na 
efektivitu a volbu dopravního módu. Ekonomika je více lokalizována a spotǌeba se odehrává blízko zdrojǻ. 
wǻst mobility pokraőuje výraznŠ pomaleji.  

Pro pravidelné cesty osob vzrǻstá využívání hromadné dopravy, využívá se spoleőná jízda osobními 
automobily a dodávkami, dosahuje se vyšší obsazenosti vozidel.  

Pro pǌímŠstskou, aglomeraőní i mŠstskou dopravu se více využívá železniőní doprava na 
elektrizovaných tratích. Vysoké náklady na dojíždŠní vedou k práci doma, aǙ již s využitím IT technologií 
nebo v domácích hospodáǌstvích. Produkty vyžadující dálkovou pǌepravu jsou drahé a tato skuteőnost 
zásadnŠ ovlivƶuje strukturu výroby.  

Poptávka po individuální automobilové dopravŠ se mŠní, nedochází k výraznému rǻstu; 
automobilizace ve mŠstech a regionech s kvalitní obsluhou HD se snižuje. Výroba velmi úsporných vozidel 
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zabrání výraznŠjšímu snížení poptávky, movitŠjší domácnosti mají více typǻ vozidel – na krátké a dlouhé 
vzdálenosti. ProbŠh vozidel se nesnižuje, jsou však ménŠ využívány pro delší cesty. Více se používají 
ƳŠstské elektromobily.  

Struktura zamŠstnanosti v 2eské republice se výraznŠ mŠní, vytváǌí se pracovní pǌíležitosti v oblasti 
nových prǻmyslových odvŠtví v souvislosti s novými technologiemi a službami. Význam automobilového 
prǻmyslu pro zamŠstnanost klesá, avšak je stále významným zamŠstnavatelem. Vyrábí se automobily s 
novými druhy pohonǻ a tzv. inteligentní auta.  

Není zaznamenán pokles ve využívání dálkové dopravy, ekonomická situace se projevila ve zmŠƴŠ 
volby druhu dopravy, jednotlivé druhy jsou ovlivnŠny zmŠnou struktury energetického mixu a zmŠnou 
pohonǻ v dopravních prostǌedcích.  

Ekonomika a spoleőnost se transformuje postupnŠ a plynule, nedochází proto k výrazným krizím. Vyšší 
cena a nové zpǻsoby dopravy zmŠnily významnŠ složení dopravních proudǻ ve mŠstech a mŠstských 
regionech. Suburbanizace pǌímŠstských regionǻ se liší podle atraktivity území, kde jedním z významných 
faktorǻ výbŠru lokality se postupnŠ stává kvalitní dopravní napojení s narǻstajícím dǻrazem na vzrǻstající 
potǌebu kvalitního napojení hromadnou dopravou. 

Rozvoj dopravní infrastruktury je vzhledem k vyšším cenám energií a zmŠnám v poptávce po dopravŠ 
konzervativnŠjší, více se zamŠǌuje na HD. Pǌednost má údržba infrastruktury, v lokálním mŠǌítku se 
vyskytují nadbyteőné kapacity ői parametry silniőní sítŠ zatŠžující ekonomiku náklady na údržbu (tam, kde 
nebyly nové kapacity adekvátnŠ plánovány). Existují problémy se zajištŠním údržby rozsáhlé infrastruktury, 
je opravována selektivnŠ, nŠkteré regionální dráhy jsou zrušeny. Základní dopravní síǙ je v potǌebném 
rozsahu k dispozici, pǌímŠstské železnice se postupnŠ budují. 

¶ Shrnutí východisek  

Hlavními vnŠjšími východisky Dopravních strategií jsou priority vyplývající z Evropské dopravní politiky a 
Dopravní politiky 2eské republiky, pro návrh jsou zásadní též indikátory plnŠní národní dopravní politiky k 
roku 2010.  
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¶ Priority a cíle dopravních strategií 

Priority a cíle Dopravních strategií jsou formulovány na základŠ výstupǻ analytické őásti Dopravních 
strategií, která uvádí pǌehled hlavních vstupních dokumentǻ vőetnŠ Dopravní politiky 2R, která je základním 
koncepőním dokumentem pro oblast dopravy 2R jako celku a na níž Dopravní sektorové strategie navazují 
jako klíőový strategický dokument urőující principy zajištŠní dopravní infrastruktury. V podstatŠ se jedná o 
aplikaci globálních a specifických priorit a cílǻ Dopravní politiky pro stanovení cílǻ Dopravních strategií na 
základŠ již zpracovaných őástí. 
Priority a návazné cíle Dopravních strategií vycházejí z globálního cíle a jsou dále őlenŠny na:  

¶ prǻǌezové priority a cíle tvorby strategií;  

¶ specifické cíle jednotlivých segmentǻ/módǻ vőetnŠ nástrojǻ k dosažení tŠchto cílǻ;  

 „Prǻǌezové priority a specifické cíle Dopravních strategií“ jsou uvedeny v následující tabulce: 
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Prǻǌezové priority  
 
¶ PP 1: Budování kvalitní, moderní dopravní infrastruktury odpovídající potǌebám uživatelǻ a 

poptávce  
¶ PP 2: UplatnŠní podmínek pro soudržnost regionǻ  
¶ PP 3: Vybudování operativního a flexibilního systému plánování a pǌípravy projektǻ dopravní 

infrastruktury  
¶ PP 4: ZavádŠní moderních technologií v oblasti informací a ǌízení dopravy  
¶ PP 5: ZajištŠní kvalitní údržby stávající i novŠ budované dopravní infrastruktury  
¶ PP 6: Zlepšování vnitǌní a vnŠjší bezpeőnosti dopravy  
¶ PP 7: Realizace opatǌení vedoucí k ochranŠ životního prostǌedí a veǌejného zdraví  
¶ PP 8: Uplatƶování ekonomické a tarifní politiky smŠrem k rozvoji harmonizace podmínek na 

Ǉǌepravním trhu  
¶ PP 9: UplatnŠní multimodálního pǌístupu v dopravŠ  

 
Specifické cíle silniőní dopravy  
 
¶ SC 1.1: Silniőní síǙ dimenzovaná s ohledem na reálné potǌeby uživatelǻ  
¶ SC 1.2: Napojení na evropskou dopravní infrastrukturu  
¶ SC 1.3: Dokonőení kapacitní páteǌní sítŠ silnic rychlostního charakteru  
¶ SC 1.4: Kvalitní a dostateőƴŠ kapacitní síǙ silnic I. tǌídy zabezpeőující propojení jednotlivých 

regionǻ a jejich napojení na dálnice a rychlostní silnice  
¶ SC 1.5: Optimální technický stav stávající i nové silniőní sítŠ  
¶ SC 1.6: Silniőní síǙ bezpeőná  
¶ SC 1.7: Možnost regulace silniőní dopravy a zajištŠní őásti prostǌedkǻ pro údržbu a rozvoj 

infrastruktury pǌímo od jejích uživatelǻ  
¶ SC 1.8: Zlepšení mŠstské mobility  

 
Specifické cíle železniőní dopravy  
¶ SC 2.1: Modernizace a rozvoj železniőní dopravní cesty  
¶ SC 2.2: ZajištŠní odǻvodnŠných potǌeb objednávky regionǻ a podpora pǌímŠstské dopravy  
¶ SC 2.3: ZajištŠní dostateőné kapacity a parametrǻ pro nákladní dopravu v prostoru a őase  
¶ SC 2.4: ZajištŠní provozuschopnosti železniőní dopravní cesty  
¶ SC 2.5: Optimalizace nákladǻ železniőní dopravní cesty  
¶ SC 2.6: OdpovŠdné plánování dopravní infrastruktury  

Specifické cíle vodní dopravy  
¶ SC 3.1: Zvýšení spolehlivosti plavebních podmínek  
¶ SC 3.2: Prodloužení sítŠ vodních cest  
¶ SC 3.3: Zvýšení efektivnosti vodní dopravy umožnŠním plavby plavidel s vyššími parametry  
¶ SC 3.4: Efektivní pǌístavní a servisní infrastruktura  
¶ SC 3.5: Omezení ztrátových őasǻ pǌi plavbŠ  
¶ SC 3.6: Širší rekreaőní využívání vodních cest  
¶ SC 3.7: Zvýšení bezpeőnosti plavby  

Specifické cíle letecké dopravy  
¶ SC 4.1 OptimálnŠ dimenzovaná síǙ letišǙ  
¶ SC 4.2 Dobrá dostupnost letišǙ prostǌednictvím ostatních módǻ  
¶ SC 4.3 ZajištŠní dostateőné kapacity a bezpeőnosti vzdušného prostoru  
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Specifické cíle multimodální dopravy  
¶ SC 5.1: Rozvoj nákladní multimodální dopravy  
¶ SC 5.2: Rozvoj osobní multimodální dopravy  

 
Specifické cíle pro inteligentní dopravní systémy  
¶ SC 6.1: Zlepšení dopravního stavu na pozemních komunikacích, v mŠstských aglomeracích a ve 

veǌejné osobní dopravŠ  
¶ SC 6.2: Zvýšení mobility osob a zboží  
¶ SC 6.3: Zlepšení interoperability dopravnŠ-pǌepravního ǌetŠzce  
¶ SC 6.4: Zvýšení bezpeőnosti provozu v dopravním systému  

Dopravní sítŠ 2R jako souőást TEN-T dle návrhu naǌízení: 

 

1.1.2.3 Politika územního rozvoje 2R 

Politika územního rozvoje 2R (PÚR 2R) je poǌízena Ministerstvem pro místní rozvoj. Je nástrojem 
územního plánování, který urőuje požadavky a rámce pro konkretizaci ve stavebním zákonŠ obecnŠ 
uvádŠných úkolǻ územního plánování v republikových, pǌeshraniőních a mezinárodních souvislostech, 
zejména s ohledem na udržitelný rozvoj území.  

Politika územního rozvoje 2R urőuje strategii a základní podmínky pro naplƶování úkolǻ územního 
plánování a tím poskytuje rámec pro konsensuální obecnŠ prospŠšný rozvoj hodnot území 2R. Úőelem PÚR 
2R je s ohledem na možnosti a pǌedpoklady území a na požadavky územního rozvoje zajistit koordinaci 
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územnŠ plánovací őinnosti krajǻ a obcí, koordinaci odvŠtvových a meziodvŠtvových koncepcí, politik a 
strategií a dalších dokumentǻ ministerstev a dalších ústǌedních správních úǌadǻ. PÚR 2R dále koordinuje 
zámŠry na zmŠny v území republikového významu pro dopravní a technickou infrastrukturu a pro zdroje 
jednotlivých systémǻ technické infrastruktury, které svým významem, rozsahem nebo pǌedpokládaným 
využitím ovlivní území více krajǻ. Slouží rovnŠž ke koordinaci dalších nástrojǻ veǌejné správy ovlivƶujících 
územní rozvoj, kterými jsou napǌ. program rozvoje územního obvodu kraje a program rozvoje územního 
obvodu obce. Pǌi shora uvedené koordinaci PÚR 2R vychází mj. z dokumentǻ urőených k podpoǌe 
regionálního rozvoje a podkladǻ a dokumentǻ veǌejné správy, které mají v mezinárodních a republikových 
souvislostech vliv na využívání území státu, napǌ. politik, strategií, koncepcí, plánǻ, programǻ, generelǻ a 
zprávy o stavu životního prostǌedí – viz Podklady a východiska.  

Politika územního rozvoje 2R uvádí tyto republikové priority: 

(14) Ve veǌejném zájmu chránit a rozvíjet pǌírodní, civilizaőní a kulturní hodnoty území, vőetnŠ 
urbanistického, architektonického a archeologického dŠdictví. Zachovat ráz jedineőné urbanistické 
struktury území, struktury osídlení a jedineőné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho 
historie a tradice.  

(15) Pǌedcházet pǌi zmŠnách nebo vytváǌení urbánního prostǌedí prostorovŠ sociální segregaci s 
negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel.  

(16) Pǌi stanovování zpǻsobu využití území v územnŠ plánovací dokumentaci dávat pǌednost 
komplexním ǌešením pǌed uplatƶováním jednostranných hledisek a požadavkǻ, které ve svých dǻsledcích 
zhoršují stav i hodnoty území.  

(17) Vytváǌet v území podmínky k odstraƶování dǻsledkǻ náhlých hospodáǌských zmŠn lokalizací 
zastavitelných ploch pro vytváǌení pracovních pǌíležitostí, zejména v regionech strukturálnŠ postižených a 
hospodáǌsky slabých a napomoci tak ǌešení problémǻ v tŠchto územích.  

(18) Podporovat polycentrický rozvoj sídelní struktury.  

(19) Vytváǌet pǌedpoklady pro polyfunkőní využívání opuštŠných areálǻ a ploch (tzv. brownfields 
prǻmyslového, zemŠŘŠlského, vojenského a jiného pǻvodu).  

(20) Rozvojové zámŠry, které mohou významnŠ ovlivnit charakter krajiny, umísǙovat do co nejménŠ 
konfliktních lokalit a následnŠ podporovat potǌebná kompenzaőní opatǌení.  

(21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotőenými obcemi pǌed zastavŠním pozemky nezbytné pro 
vytvoǌení souvislých ploch veǌejnŠ pǌístupné zelenŠ (zelené pásy) v rozvojových oblastech a v rozvojových 
osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativnŠ poznamenána lidskou őinností, s 
využitím její pǌirozené obnovy;  

(22) Vytváǌet podmínky pro rozvoj a využití pǌedpokladǻ území pro rǻzné formy cestovního ruchu (napǌ. 
cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), pǌi zachování a rozvoji hodnot území. Podporovat 
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propojení míst, atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými cestami, které umožƶují celoroőní 
využití pro rǻzné formy turistiky (napǌ. pŠší, cyklo, lyžaǌská, hipo).  

(23) Podle místních podmínek vytváǌet pǌedpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnŠní dopravní a 
technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Pǌi umísǙování dopravní a technické 
infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace krajiny; je-li to z tŠchto 
hledisek úőelné, umísǙovat tato zaǌízení soubŠžnŠ.  

(24) Vytváǌet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiǌováním a zkvalitƶováním dopravní 
infrastruktury s ohledem na potǌeby veǌejné dopravy a požadavky ochrany veǌejného zdraví, zejména uvnitǌ 
rozvojových oblastí a rozvojových os. 

(25) Vytváǌet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva pǌed potenciálními riziky a 
Ǉǌírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy pǻdy, eroze atd.) s cílem minimalizovat rozsah pǌípadných 
škod.  

(26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umisǙovat do nich veǌejnou infrastrukturu 
jen ve zcela výjimeőných a zvlášǙ odǻvodnŠných pǌípadech.  

(27) Vytváǌet podmínky pro koordinované umísǙování veǌejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím 
podporovat její úőelné využívání v rámci sídelní struktury.  

(28) Pro zajištŠní kvality života obyvatel zohledƶovat nároky dalšího vývoje území, požadovat jeho ǌešení 
ve všech potǌebných dlouhodobých souvislostech, vőetnŠ nárokǻ na veǌejnou infrastrukturu. Návrh a 
ochranu kvalitních mŠstských prostorǻ a veǌejné infrastruktury je nutné ǌešit ve spolupráci veǌejného i 
soukromého sektoru s veǌejností. 

(29) Zvláštní pozornost vŠnovat návaznosti rǻzných druhǻ dopravy. S ohledem na to vymezovat plochy a 
koridory nezbytné pro efektivní mŠstskou hromadnou dopravu umožƶující úőelné propojení ploch bydlení, 
ploch rekreace, obőanského vybavení, veǌejných prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na 
kvalitní životní prostǌedí. Vytváǌet tak podmínky pro rozvoj úőinného a dostupného systému, který bude 
poskytovat obyvatelǻm rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytváǌet 
podmínky pro vybudování a užívání vhodné sítŠ pŠších a cyklistických cest.  

(30) Úroveƶ technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno 
koncipovat tak, aby splƶovala požadavky na vysokou kvalitu života v souőasnosti i v budoucnosti.  

(31) Vytváǌet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpeőné výroby energie z 
obnovitelných zdrojǻ, šetrné k životnímu prostǌedí, s cílem minimalizace jejich negativních vlivǻ a rizik pǌi 
respektování pǌednosti zajištŠní bezpeőného zásobování území energiemi.  

(32) Pǌi stanovování urbanistické koncepce posoudit kvalitu bytového fondu ve znevýhodnŠných 
ƳŠstských őástech a v souladu s požadavky na kvalitní mŠstské struktury, zdravé prostǌedí a úőinnou 
infrastrukturu vŠnovat pozornost vymezení ploch pǌestavby.  
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Politika územního rozvoje vymezuje 12 rozvojových oblastí (Ostrava je oznaőena jako OB2), 10 
rozvojových os (Ostrava je souőástí rozvojové osy OS10 a OS13) a 7 specifických oblastí (Ostrava je souőástí 
oblasti SOB 2 a SOB 4). 

(41) OB2 Rozvojová oblast Ostrava 

Vymezení:  

Území obcí z ORP Bílovec, Bohumín, 2eský TŠšín, Frýdek-Místek (bez obcí v jihovýchodní őásti), Havíǌov, 
Hluőín, Karviná, Kopǌivnice (jen obce v severní őásti), Kravaǌe (bez obcí v severní őásti), Orlová, Opava (bez 
obcí v západní a jihozápadní őásti), Ostrava, Tǌinec (bez obcí v jižní a jihovýchodní őásti).  

5ǻvody vymezení:  

Území ovlivnŠné rozvojovou dynamikou krajského mŠsta Ostravy a mnohostranným pǻsobením husté 
sítŠ vedlejších center a urbanizovaného osídlení. Jedná se o velmi silnou koncentraci obyvatelstva a 
ekonomických őinností, pro kterou je charakteristický dynamický rozvoj mezinárodní spolupráce se 
sousedícím polským regionem Horního Slezska; výrazným pǌedpokladem rozvoje je v souőasnosti budované 
napojení na dálniőní síǙ 2R a Polska, jakož i poloha na II. a III. tranzitním železniőním koridoru. 

Úkoly pro územní plánování: 

Vytváǌet podmínky pro rozvoj veǌejné infrastruktury, související a podmiƶující zmŠny v území vyvolané 
prǻmyslovými zónami Mošnov a Nošovice. 

 

(61) OS10 Rozvojová osa (Katowice–) hranice Polsko/2R/–Ostrava–Lipník nad Beővou–Olomouc–Brno–
.ǌeclav–hranice 2R/Slovensko (–Bratislava)  

Vymezení:  

Obce mimo rozvojové oblasti, s výraznou vazbou na významné dopravní cesty, tj. dálnice D1, D2 a D47, 
rychlostní silnice R35, R46 a R48 a železniőní traǙ ő.  250 v úseku Brno–Bǌeclav a ő.  270 v úseku Bohumín–
Lipník nad Beővou–Olomouc.  

5ǻvody vymezení:  

Území ovlivnŠné dálnicemi D47, D1 v úseku Vyškov–Brno a D2 v úseku Brno–Bǌeclav–hranice 
2R/Slovensko, rychlostními silnicemi R35 v úseku Lipník nad Beővou–Olomouc a R46, pǌipravovanou 
rychlostní silnicí R48 v úseku Frýdek-Místek–BŠlotín, železniőními tratŠmi ő. 270 v úseku Bohumín–Lipník 
nad Beővou (III. tranzitní železniőní koridor), ő. 250 v úseku Brno–Bǌeclav (I. tranzitní železniőní koridor) a 
spolupǻsobením center Kopǌivnice, Nový Jiőín, Hranice, ProstŠjov, Vyškov a Bǌeclav.  

Úkoly pro územní plánování: 
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Vytváǌet územní podmínky pro rozvoj veǌejné infrastruktury, související a podmiƶující zmŠny v území 
vyvolané prǻmyslovými zónami Mošnov a Nošovice. 

 

(64) OS13 Rozvojová osa Ostrava–Tǌinec–hranice 2R/Slovensko (–2adca)  

Vymezení:  

Obce mimo rozvojové oblasti, s výraznou vazbou na významné dopravní cesty, tj. silnici I/11, koridor 
Ǉǌipravované kapacitní silnice Bohumín–Havíǌov–Tǌanovice–Mosty u Jablunkova–hranice 2R/Slovensko a 
železniőní traǙ ő. 320.  

5ǻvody vymezení:  

Území ovlivnŠné hustým urbanizovaným osídlením s centry Tǌinec a Jablunkov, železniőní tratí ő. 320 v 
úseku 2eský TŠšín–Mosty u Jablunkova–hranice 2R/Slovensko (III. tranzitní železniőní koridor); v úseku 
¢ǌanovice–Jablunkov–hranice 2R/Slovensko je rozvojovým zámŠrem kapacitní silnice. Navazuje na 
rozvojovou osu v zahraniőí. 

 

(70) SOB 2 Specifická oblast Beskydy  

Vymezení:  

Území obcí z ORP Frenštát pod RadhoštŠm, Frýdek-Místek (jižní okraj), Frýdlant nad Ostravicí, Jablunkov 
(západní okraj), Rožnov pod RadhoštŠm, Tǌinec (jihozápadní okraj), Vsetín (východní őást). Oblast se dotýká 
na území ORP Frýdek-Místek rozvojové oblasti OB2 Ostrava a na území ORP Jablunkov a Tǌinec rozvojové 
osy OS13 Ostrava–Tǌinec–hranice 2R.  

5ǻvody vymezení:  

a) Potǌeba nápravy strukturálního postižení oblasti, kde došlo ke stagnaci pro oblast dǻležitých 
ekonomických odvŠtví.  

b) Potǌeba rozvíjet a rovnomŠrnŠ využívat s ohledem na udržitelný rozvoj území vysoký rekreaőní potenciál 
krajiny pǌírodnŠ cenné a spoleőensky atraktivní oblasti Beskyd, které jsou chránŠnou krajinnou oblastí, 
Jedná se o území s vysokou estetickou hodnotou krajiny a osídlení a kulturními a národopisnými tradicemi 
se silnou vazbou obyvatel na místo (RadhošǙ).  

c) Potǌeba rozvoje drobného a stǌedního podnikání, pǌedevším v oblasti cestovního ruchu. Potǌeba využít k 
rozvoji potenciál jednoho z hlavních dopravních tahǻ na Slovensko, procházejícího oblastí.  

d) Potǌeba ochrany významného zdroje energetických nerostných surovin s nadnárodním významem 
(ložiska kvalitního őerného uhlí Frenštát, nacházejícího s v pǌírodnŠ vysoce hodnotném území), jako rezervy 
pro pǌípadné využití budoucími generacemi.  
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Kritéria a podmínky pro rozhodování o zmŠnách v území:  

tǌi rozhodování a posuzování zámŠǊǻ na zmŠny v území pǌednostnŠ sledovat:  

a) ochranu ložiska kvalitního őerného uhlí Frenštát jako rezervy pro pǌípadné využití budoucími generacemi 
v souladu s potǌebami udržitelného rozvoje území,  

b) rozvoj rekreace,  

c) restrukturalizaci ekonomiky,  

d) zlepšení dopravní dostupnosti zejména pǌíhraniőních oblastí,  

e) rozvoj ekologického zemŠŘŠlství a dǌevozpracujícího prǻmyslu.  

Úkoly pro územní plánování:  

V rámci územnŠ plánovací őinnosti kraje a koordinace územnŠ plánovací őinnosti obcí  

a) vytváǌet územní podmínky pro umísǙování aktivit spojených s restrukturalizací ekonomiky,  

b) vytváǌet územní podmínky pro zlepšení dopravní dostupnosti hraniőních oblastí se Slovenskem,  

c) vytváǌet územní podmínky pro rozvoj systému pǌeshraniőních pŠších a cyklistických tras,  

d) vytváǌet územní podmínky pro rozvoj rekreace,  

e)  chránit  v  ÚPD  území  pro  modernizaci  a  rekonstrukci  silnice  I/11  v  úseku  MÚK  R48  –  státní  hranice  na  
kapacitní silnice v souladu s rozvojovými aktivitami oblasti, 

f) vytváǌet územní podmínky pro zemŠŘŠlskou výrobu podhorského a horského charakteru, zejména 
vymezením vhodných lokalit pro zatravƶování a pastvináǌství.  
 

(72) SOB 4 Specifická oblast Karvinsko  

Vymezení:  

Území obcí z ORP Bohumín, Havíǌov (severní őást), Karviná, Orlová (jižní a východní őást). Oblast je 
souőástí rozvojové oblasti OB2 Ostrava.  

5ǻvody vymezení:  

a) Potǌeba napravit strukturální postižení ekonomiky v oblasti, zpǻsobené zejména útlumem tŠžkého 
prǻmyslu a racionalizací tŠžby uhlí a odstranit následky tohoto postižení, zejména vysokou 
nezamŠstnanost.  
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b) Potǌeba napravit dǻsledky zejména dǌívŠjšího nadmŠrného zatížení prǻmyslem a tŠžbou, pǌedevším 
revitalizací devastovaných území a snížením dosud vysokého zneőištŠní ovzduší.  

c) Potǌeba využít pro další ekonomický rozvoj pǌedpoklady plynoucí zejména z potenciálu výhodné dopravní 
polohy silnŠ dopravnŠ exponovaného území, kterým prochází hlavní železniőní a silniőní spojení na Polsko a 
Slovensko a plánované dálniőní propojení s Polskem.  

d) Potǌeba ǌešit problematiku využívání významných zdrojǻ energetických nerostných surovin 
nadnárodního významu, které se v území nacházejí.  

Kritéria a podmínky pro rozhodování o zmŠnách v území:  

a) možnosti využití nerostných zdrojǻ v souladu s udržitelným rozvojem území,  

b) rozvoj krátkodobé rekreace,  

c) restrukturalizaci stávající ekonomiky pǌi využití brownfields pro umísǙování dalších ekonomických aktivit 
a vytváǌení pracovních pǌíležitostí.  

Úkoly pro územní plánování:  

V rámci územnŠ plánovací őinnosti kraje a koordinace územnŠ plánovací őinnosti obcí  

a) vytváǌet územní podmínky pro regeneraci sídel, zejména pro pǌestavbu zastavŠného území, 

b) vytváǌet územní podmínky pro rekultivaci a revitalizaci devastovaných ploch a brownfields, za úőelem 
vyhledávání ploch vhodných k využití pro ekonomické aktivity a pro rekreaci,  

c) koncepőƴŠ ǌešit zaőlenŠní ploch rekultivovaných po tŠžbŠ, s pǌihlédnutím k možnosti zaőlenit kvalitní 
biotopy do územního systému ekologické stability,  

d) chránit pǌed zastavŠním plochy nezbytné pro vytvoǌení souvislých veǌejnŠ pǌístupných zelených pásǻ, 
vhodných pro nenároőné formy krátkodobé rekreace a dále pro vznik a rozvoj lesních porostǻ a zachování 
prostupnosti krajiny.  

1.1.2.4 Národní strategie bezpeőnosti silniőního provozu 2011 – 2020 

Vize národní strategie bezpeőnosti silniőního provozu 

Na každou dopravní nehodu, jejímž následkem je zmaǌen lidský život ői dojde k tŠžkému zranŠní, je 
ǘǌeba pohlížet jako na systémové selhání celé spoleőnosti, nikoliv – jak je tradiőƴŠ őinŠno – jako na chybu 
jednotlivce. Ze stǌednŠdobého hlediska je bezesporu potǌebné stanovovat si cíle v podobŠ razantního 
snižování poőtu usmrcených ői vážnŠ zranŠných osob, definovat pǌíslušné aktivity i opatǌení, které 
napomohou jejich splnŠní. Státy s velmi pǌíznivými statistikami závažných dopravních nehod však jdou dále, 
zastávají filozofii, že z dlouhodobého hlediska není možno akceptovat skuteőnost, že v souvislosti se silniőní 
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dopravou umírají ői jsou vážnŠ zraƶováni lidé. Pǌíslušní dopravnŠ bezpeőnostní odborníci jsou si pǌitom 
ǾŠdomi, že lidé jsou tvorové chybující, a proto systematicky pracují na vytváǌení bezpeőného dopravního 
prostoru, s bezpeőnými dopravními prostǌedky, zkrátka dopravního systému minimalizujícího negativní 
dopady možného chybného chování úőastníkǻ silniőního provozu. Za koneőný ideál je považován stav, kdy 
se  každý obőan vrátí  ze  své cesty  ke svým blízkým,  živ  a  zdráv.  Jedná se  o  ambiciózní  cíl,  který  se  možná 
nikdy beze zbytku nenaplní. Musí jej však mít celá spoleőnost, jednotliví obőané i spoleőenské organizace, 
politiőtí pǌedstavitelé i komerőní subjekty, zkrátka všichni. 

Strategické cíle 

Zásada „BezpeőƴŠ na silnicích - právo a zodpovŠdnost každého z nás“ se musí stát niternou souőástí 
každého z nás, subjektǻ zodpovŠdných za bezpeőnost silniőního provozu i jednotlivých obőanǻ. Jen pak 
budeme moci ǌíci, že postupujeme spoleőƴŠ…spoleőƴŠ k vysnŠné nule.  

Základním strategickým cílem je snížit do roku 2020 poőet usmrcených v silniőním provozu na úroveƶ 
prǻƳŠru evropských zemí a souőasnŠ o 40 % snížit poőet tŠžce zranŠných. 

Základním ukazatelem pro evropské porovnání bude poőet usmrcených na 1 milion obyvatel.  

Redukce poőtu tŠžce zranŠných bude vztažena k roku 2009. Toto konkrétní stanovení základního 
strategického cíle reflektuje evropský cíl vytýőený v uvedeném „SdŠlení Komise“ a souőasnŠ i etickou ambicí 
2eské republiky posunout se v prǻōŠhu pǌíští dekády alespoƶ na celoevropský prǻƳŠr. Podle 
deklarovaného evropského cíle by se mŠl poőet usmrcených snížit o polovinu, tzn. ze souőasných cca 70 
usmrcených osob na milion obyvatel na cca 35 v roce 2020. Na dosažení dané úrovnŠ v souőasné dobŠ 
aspirují Švédsko, Nizozemsko a Velká Británie. Ve svém dǻsledku to znamená, že v 2eské republice, pokud 
akceptujeme alespoƶ prǻƳŠrnou evropskou bezpeőnostní úroveƶ, bychom mŠli snižovat poőet smrtelných 
obŠtí  nehod prǻƳŠrnŠ každý rok o  5,5  %.  V souhrnu to znamená redukci poőtu usmrcených o cca 60 % 
oproti roku 2009, tj. na 360 osob. NaplnŠní tohoto cíle zachrání bŠhem této dekády životy více než 3 000 
našich spoluobőanǻ. 

Uvedené poőty se vztahují na mezinárodnŠ pǌijatou definici poőtu zemǌelých do 30 dnǻ. V 2eské 
republice jsou poőty zemǌelých udávány do 24 hod. a pro potǌeby mezinárodních statistik jsou následnŠ 
sledovány do 30 dnǻ. Souhrnné poőty jsou tedy u nás k dispozici pro oba őasové údaje. S výjimkou 
mezinárodních porovnání se však u nás používají pouze údaje do 24 hod., a v tomto dokumentu se proto 
také dále pracuje jen s tímto údajem. Z hlediska kvantifikace vytýőeného cíle se tedy mŠní pouze výchozí 
hodnota a pǌi požadované redukci 60 % to znamená snížení poőtu usmrcených do roku 2020 na 330 osob. 

Realizace nápravných opatǌení by mŠla pǌinést nejen záchranu lidských životǻ, ale mŠla by pǌispŠt i ke 
snížení dalších následkǻ nehod. Z rozboru poklesu poőtu tŠžce zranŠných v 2eské republice ve výše 
zmínŠných úspŠšných obdobích i v souhrnném pohledu je reálné vytýőit i další strategický cíl, tedy snížit 
poőet tŠžce zranŠných osob pǌi nehodách v silniőním provozu o 40 %. Bude tak tǌeba dosahovat 
meziroőního poklesu o 3,6 %. Uvedených cílǻ nelze dosáhnout pouze modernizací vozového parku a 
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zvýšenou represí vǻői ǌidiőǻm vozidel, ale zejména podstatným zvýšením bezpeőnosti pozemních 
komunikací a jejich okolí ve smyslu naplnŠní zásady „komunikace bezpeőné, srozumitelné a odpouštŠjící“. 

1.1.2.5 Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy 2013 - 2020 

Aktualizace Cyklostrategie vychází z vyhodnocení Národní strategie rozvoje cyklistické dopravy 2R pro 
roky 2004–2011. 

Strategické cíle na národní úrovni 

1. Zvýšit podíl cyklistiky na pǌepravních výkonech na 10 % do roku 2020 (v prǻƳŠru na celou 2R) 
2. Snížit poőet usmrcených cyklistǻ do roku 2020 alespoƶ o 35 osob a tŠžce zranŠných cyklistǻ alespoƶ 

o 150 osob oproti roku 2009. 
3. Podpoǌit cyklistiku jako jeden z rovnocenných pilíǌǻ národní dopravní politiky, spojený s finanőní 

podporou výstavby kvalitní a bezpeőné cyklistické infrastruktury a s vytváǌením vhodných 
legislativních podmínek pro používání jízdního kola k dopravním i rekreaőním úőelǻm. 

4. Podpoǌit projekt „Cyklistické akademie“ poskytující metodickou podporu rozvoje cyklistické dopravy 
ve mŠstech a aglomeracích. 

5. Podpoǌit rozvoj cykloturistiky projektem „2esko jede“ jako nejdynamiőǘŠji se rozvíjejícího segmentu 
aktivní turistiky v 2R, a to zejména podporou doznaőení a údržby dálkových cyklotras (evropských 
EuroVelo, národních a regionálních) a jejich zaőlenŠní do koncepcí územního rozvoje, spoleőƴŠ 
s vytvoǌením marketingové podpory a prodeje národního produktu cykloturistiky. 

Strategické cíle na místní úrovni 

Cyklostrategie vychází ze skuteőnosti, že odpovŠdnost za budování cyklistické infrastruktury mají 
obce, mŠsta, mikroregiony a místní akőní skupiny (MAS). 
Proto jsou další cíle navrženy pro místní úroveƶ: 
- Zvýšit poőet cyklistǻ,  aneb je tǌeba usilovat o to, aby v našich mŠstech jezdilo více lidí na kole, 

aby to bylo bezpeőné a lákavé. Je tǌeba zvýšit podíl cyklistiky v rovinatých mŠstech na 
Ǉǌepravních výkonech na 25 % do roku 2025 v kontextu Vize 25; 

- Vytvoǌit podmínky pro mobilitu a optimalizace sítŠ cyklostezek a cyklotras, aneb najít a odstranit 
obecné pǌekážky bránící rozvoji cyklistické dopravy; 

- Zjistit bezpeőnost a bezbariérovost na trase, aneb odstranit konkrétní místa a úseky s vysokým 
rizikem dopravních nehod cyklistǻ; 

- Vytvoǌit zázemí v cíli, aneb zkvalitnit podmínky pro parkování a úschovu jízdních kol, vőetnŠ 
zajištŠní dostateőného hygienického zázemí pro zamŠstnance pǌi dojížřce do práce; 

- Realizovat lepší kampanŠ, aneb zefektivnit propagaci cyklistiky pomocí pozitivního marketingu 
jízdních kol, znovuobjevení potenciálu cyklistiky a jejích dǻsledkǻ pro naše zdraví, dopravní 
výchovy, komunikaőních témat prevence dopravních nehod; 

- Vytvoǌit zázemí pro odpoőinek, aneb podpoǌit výstavbu bezpeőných cyklotras a doprovodné 
cykloinfrastruktury, aby bylo kam jezdit ve volném őase a o dovolených a podpoǌit tak projekt 
2esko jede. 
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1.1.3 Regionální rámec 

1.1.3.1 Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

Zásady územního rozvoje stanoví zejména základní požadavky na úőelné a hospodárné uspoǌádání 
území kraje, vymezí plochy nebo koridory nadmístního významu a stanoví požadavky na jejich využití, 
zejména plochy nebo koridory pro veǌejnŠ prospŠšné stavby, veǌejnŠ prospŠšná opatǌení, stanoví kritéria 
pro rozhodování o možných variantách nebo alternativách zmŠn v jejich využití. Zásady územního rozvoje 
se poǌizují pro celé území kraje a vydávají se formou opatǌení obecné povahy. Zásady územního rozvoje 
jsou závazné pro poǌizování a vydávání územních plánǻ, regulaőních plánǻ a pro rozhodování v území.  

ZÚR MSK uvádŠjí tyto priority územního plánování kraje pro zajištŠní udržitelného rozvoje území: 

1. Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje stanovují priority územního plánování pro 
dosažení vyváženého vztahu územních podmínek pro hospodáǌský rozvoj, sociální soudržnost obyvatel a 
Ǉǌíznivé životní prostǌedí kraje. Priority uvedené v őláncích 2. až 16a. jsou základním východiskem pro 
zpracování územnŠ plánovací dokumentace a územnŠ plánovacích podkladǻ na úrovni kraje i obcí a pro 
rozhodování o zmŠnách v území.  

2. Dokonőení dopravního napojení kraje na nadǌazenou silniőní a železniőní síǙ mezinárodního a 
republikového významu.  

3. ZkvalitnŠní a rozvoj dopravního propojení západní őásti kraje (ORP Krnov, ORP Bruntál, ORP Rýmaǌov, 
ORP Vítkov) s krajským mŠstem a s pǌilehlým územím 2R (Olomoucký kraj) a Polska.  

4. Vytvoǌení podmínek pro stabilizované zásobování území energiemi vőetnŠ rozvoje mezistátního 
propojení s energetickými systémy na území Slovenska a Polska.  

5. Vytvoǌení podmínek pro rozvoj polycentrické sídelní struktury podporou:  

ҍ kooperaőních vazeb velkých mŠst a správních center v pásech koncentrovaného osídlení ve 
východní őásti kraje:  
Á v prostoru mezi Opavou, Ostravou, Bohumínem, Karvinou, 2eským TŠšínem a 

Havíǌovem;  
Á v podhǻǌí Beskyd mezi Novým Jiőínem, Kopǌivnicí pǌes Frýdek-Místek a Tǌinec po 

Jablunkov;  
ҍ rozvoje sídelní, výrobní a obslužné funkce spádových sídel v západní őásti MSK (Osoblaha, 

Krnov, Bruntál, Vrbno pod PradŠdem, Rýmaǌov, Vítkov).  

6. Regulace extenzivního rozvoje sídel vőetnŠ vzniku nových suburbánních zón, efektivní využívání 
zastavŠného území, preference rekonstrukce nevyužívaných ploch a areálǻ pǌed výstavbou ve volné krajinŠ.  
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7. Ochrana a zkvalitƶování obytné funkce sídel a jejich rekreaőního zázemí; rozvoj obytné funkce ǌešit 
souőasnŠ s odpovídající veǌejnou infrastrukturou. Podporovat rozvoj systémǻ odvádŠní a őištŠní odpadních 
vod.  

8. Rozvoj rekreace a cestovního ruchu na území Slezských Beskyd, Moravských Beskyd, Oderských vrchǻ, 
Nízkého a Hrubého Jeseníku a Zlatohorské vrchoviny; vytváǌení podmínek pro využívání pǌírodních a 
kulturnŠ historických hodnot daného území jako atraktivit cestovního ruchu pǌi respektování jejich 
nezbytné ochrany.  

9. Zamezení rozšiǌování stávajících a vzniku nových lokalit urőených pro stavby k rodinné rekreaci v 
nejvíce exponovaných prostorech za podmínek podrobnŠji specifikovaných v kapitolách B, C a E ZÚR MSK.  

10. Vytváǌení územních podmínek pro rozvoj integrované hromadné dopravy.  

11. Vytváǌení územních podmínek pro rozvoj udržitelných druhǻ dopravy (pŠší dopravy a cyklodopravy) 
v návaznosti na: 

ҍ ostatní dopravní systémy kraje; 
ҍ systém pŠších a cyklistických tras pǌilehlého území 2R, Slovenska a Polska, vőetnŠ 

preference jejich vymezování formou samostatných stezek s využitím vybraných místních a 
ǵőelových komunikací s omezeným podílem motorové dopravy.  

12. Polyfunkőní využití rekultivovaných a revitalizovaných ploch ve vazbŠ na vlastnosti a požadavky 
okolního území.  

13. Stabilizace a postupné zlepšování stavu složek životního prostǌedí pǌedevším v centrální a východní 
őásti kraje. Vytváǌení podmínek pro postupné snižování zátŠže obytného a rekreaőního území hlukem a 
emisemi z dopravy a výrobních provozǻ.  

14. Ochrana výjimeőných pǌírodních hodnot území (zejména CHKO Beskydy, CHKO Poodǌí a CHKO 
Jeseníky) vőetnŠ ochrany pohledového obrazu významných krajinných horizontǻ a významných krajinných, 
resp. kulturnŠ historických dominant. Pǌi vymezování nových rozvojových aktivit zajistit udržení 
prostupnosti krajiny a zachování režimu povrchových a podzemních vod (zejména v CHKO Poodǌí a na 
Ǉǌítocích Odry).  

15. Preventivní ochrana území pǌed potenciálními riziky a pǌírodními katastrofami, s cílem minimalizovat 
rozsah pǌípadných škod na civilizaőních, kulturních a pǌírodních hodnotách území kraje.  

16. Respektování zájmǻ obrany státu a civilní ochrany obyvatelstva a majetku.  

16a. Ochrana a využívání zdrojǻ őerného uhlí v souladu s principy udržitelného rozvoje.  
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1.1.3.2 Plán dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje 

Plán dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje je zpracován na základŠ a v souladu se zákonem ő. 
194/2010 Sb. ze dne 20. kvŠtna o veǌejných službách v pǌepravŠ cestujících a o zmŠƴŠ dalších zákonǻ. 

Cílem plánu je formulace pǌedstav Moravskoslezského kraje o rozvoji veǌejné osobní dopravy v kraji, a to 
z pohledu kvality dopravy, organizace dopravy, rozvoje dopravní infrastruktury vőetnŠ zohlednŠní 
ekonomického a tarifního. Praktické naplƶování plánu je podmínŠno vytvoǌením zejména ekonomických, 
ǇǌípadnŠ i provozních podmínek, a to na základŠ schválených dílőích projektǻ a zámŠǊǻ. Plán vychází z 
analýzy a stavu souőasného zajišǙování pǌepravních potǌeb. 

Veǌejná doprava v Moravskoslezském kraji je zajištŠna prostǌednictvím železniőní, pǌímŠstské 
autobusové a mŠstské hromadné dopravy. VŠtší őást linek je již zaǌazena do Integrovaného dopravního 
systému Moravskoslezského kraje ODIS. 

Obsahem plánu je: 

¶ Popis zajišǙovaných veǌejných služeb v pǌepravŠ cestujících; 

¶ tǌedpokládaný rozsah poskytované kompenzace; 

¶ 2asový harmonogram uzavírání smluv o veǌejných službách a postup pǌi uzavírání tŠchto smluv; 

¶ Harmonogram a zpǻsob integrace (pokud se stát a kraje podílejí na organizaci integrovaných 
veǌejných služeb v pǌepravŠ cestujících). 

1.1.3.3 Koncepce rozvoje cyklistické dopravy na území Moravskoslezského kraje 

Koncepce rozvoje cyklistické dopravy na území Moravskoslezského kraje je zpracována na základŠ 
usnesení rady Moravskoslezského kraje ő. 10/566 ze dne 3. kvŠtna 2005 a vychází z požadavku odstranit 
systémové nedostatky v oblasti pǌístupu kraje k otázkám cyklistické dopravy – jak jej stanovilo 
zastupitelstvo  Moravskoslezského  kraje  svým  usnesením  ő.  24/979/1  ze  dne  10.  őervna  2004,  kterým  
schválilo Koncepci rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje. 

Hlavní oblasti, kde by se mŠla soustǌedit podpora kraje, jsou: 

¶ zpracování prǻzkumǻ, analýz, studií k rozvoji cyklistické dopravy na území kraje, 

¶ vybudování bezpeőných cyklistických komunikací ve mŠstech a obcích, které budou pro tyto 
druhy cyklotras využívány, 

¶ rozvoj cykloturistiky v souladu s platnou legislativou 2R, 

¶ návrhu vedení cyklistické a cykloturistické dopravy, umožƶující propojení s železniőní a silniőní 
sítí (pǌestupní a nástupní místa), 

¶ rozvoje mezinárodních, resp. dálkových a nadregionálních cyklotras, probíhajících krajem, 

¶ vytvoǌení pasportu cyklotras vőetnŠ silniőního cykloturistického znaőení na silnicích II. a III. tǌídy, 

¶ provádŠt, na základŠ pasportu znaőení jeho údržbu, resp. toto finanőƴŠ (granty) podporovat,  
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¶ motivovat a podporovat obce, mŠsta, regiony a mikroregiony pro tuto őinnost na komunikacích 
ve své správŠ,  

¶ na základŠ pasportu cyklotras navrhovat úpravy komunikací, po kterých vedou znaőené 
cyklotrasy, resp. podporovat pǌeložky cyklotras na bezpeőƴŠjší trasy nebo na cyklostezky, 

¶ zmŠny v legislativŠ v rámci ǌešení cyklistické dopravy, pǌedevším ve prospŠch cyklistické 
dopravy, 

¶ sjednotit zpǻsob ǌešení cyklistické dopravy a cykloturistiky v územních plánech kraje a 
navrhnout metodiku ǌešení v rámci celé 2R. 

Dokument uvádí tyto priority a cíle: 

¶ Priorita 1. Rozvoj cyklistiky jako rovnocenného prostǌedku dopravní obsluhy území 
o CÍL 1.1. Zvyšování bezpeőnosti zranitelných úőastníkǻ silniőního provozu 
o CÍL 1.2. ZaőlenŠní cyklistické dopravy do integrovaného dopravního systému 
o CÍL 1.3. Posílení výzkumu v dané oblasti 

¶ Priorita 2. Rozvoj cykloturistiky v kraji 
o CÍL 2.1. Vytváǌení podmínek k podpoǌe cykloturistiky 
o CÍL 2.2. Využití cykloturistiky pro obnovu venkova 
o CÍL 2.3. Pǌíprava őerpání finanőních prostǌedkǻ z Evropské unie 

¶ Priorita 3. Podpora prǻǌezových témat 
o CÍL 3.1. Rozvoj cyklistiky v území 
o CÍL 3.2. Aktivní úőast kraje na úpravách legislativy. 

1.1.3.4 Koncepce rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje 

tǻvodní koncepce pochází z roku 2004, navazující materiál z roku 2008 nese název „Koncepce rozvoje 
dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje – vyhodnocení programového dokumentu z r. 2004“. 

Obsahem tohoto materiálu je vyhodnocení stávajícího základního programového dokumentu „Koncepce 
rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje“, který byl schválen Zastupitelstvem 
Moravskoslezského kraje, usnesením ő. 24/979/1 ze dne 10. őervna 2004 a zpracování návrhu dalších krokǻ 
a opatǌení pro jeho naplƶování. Jedná se o provŠǌení pǻvodních zámŠǊǻ sledovaných Koncepcí rozvoje 
dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje (dále též „Koncepce“) s vyhodnocením jejich vzájemné 
vazby, souslednosti a vlivu dopadu vládního plánu rozvoje nadǌazené silniőní sítŠ a železnice, pǌípadnŠ 
dokumentǻ pǌijatých v mezidobí od schválení Koncepce a návrh vŠcných, finanőních, őasových a 
organizaőních opatǌení pro zajištŠní udržitelnosti, funkceschopnosti a bezpeőnosti dopravní infrastruktury 
Moravskoslezského kraje jako celku ve tǌech návrhových etapách: 

¶ do 5 let (r. 2009 - 2013) – období postupného nábŠhu provozu D47 (D1), R48, Strategická 
prǻmyslová zóna Nošovice, LetištŠ Leoše Janáőka Ostrava, Strategická prǻmyslová zóna Ostrava 
- Mošnov a dalších staveb páteǌní sítŠ pozemních komunikací a železnic v Moravskoslezském 
kraji, 
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¶ 5  -  10  let  (r.  2014  -  2018)  –  období  po  dokonőení  tŠchto  rozvojových  zámŠǊǻ s  dǻrazem  na  
dobudování sítŠ pro dopravní dostupnost širšího území Moravskoslezského kraje,  

¶ cílový výhledový stav. 

Pro tyto etapy byla provedena analýza dopravní infrastruktury jednotlivých druhǻ doprav, vő. definice 
jejich vzájemné vazby a požadavkǻ na koordinaci jejich technického ǌešení i őasové realizace. Materiál 
nepopisuje vize nebo strategické cíle, popisuje jednotlivé dopravní stavby a jejich pǌedpokládaný vývoj.  

1.1.3.5 Revize transevropské dopravní sítŠ TEN-T 

Dle popisu Moravskoslezského kraje je hlavním cílem vytvoǌit a rozvinout komplexní TEN-T sestávající z 
infrastruktury pro železnice, vnitrozemské vodní cesty, silnice, námoǌní a leteckou dopravu, a zajistit tak 
ǌádné fungování vnitǌního trhu a upevnŠní hospodáǌské a sociální soudržnosti. 

Evropská komise vymezila 27 evropských uzlǻ, které budou propojeny podle zadaných kritérií do 
prioritní sítŠ (core network). Na prioritní síǙ navazují trasy (comprehensive network) na úrovni regionǻ a 
őlenských státǻ pro zajištŠní dopravního pǌístupu zboží a obőana na sítŠ TEN-T. Moravskoslezský kraj, 
vzhledem ke své poloze na historické evropské obchodní cestŠ sever-jih, která pohybem zboží, osob i 
kapitálu mimo centrum státu dlouhodobŠ ovlivƶuje hospodáǌský i spoleőenský vývoj kraje, pǌizpǻsobuje své 
rozvojové plány atraktivitŠ kraje zejména pro mezinárodní tranzit i intenzivnímu pǻsobení významných 
hospodáǌských oblastí mimo území 2eské republiky. V zájmu dokonőení páteǌní dopravní sítŠ pozemních 
komunikací, železnic, ale i návazné logistiky, letecké dopravy a hospodáǌství se Moravskoslezský kraj 
aktivnŠ zapojil do pǌípravy Naǌízení Evropského parlamentu a Rady o hlavních smŠrech Unie pro rozvoj 
transevropské dopravní sítŠ (TEN-T). 

Prioritní rozvojovou osou kraje jak z hlediska dopravy a dopravní infrastruktury, tak i z hlediska širšího 
hospodáǌského, sociálního i kulturního rozvoje je severojižní (Baltsko – Adriatická) evropská osa. Na základŠ 
této prioritní osy a koncepőních dokumentǻ v oblasti dopravní infrastruktury zformuloval Moravskoslezský 
kraj vlastní návrh uspoǌádání evropské dopravní sítŠ v kraji. ZámŠr rozvoje sítŠ TEN-T schválilo 
zastupitelstvo kraje usnesením ő. 23/2021 ze dne 29. 2. 2012. Kraj tento zámŠr úspŠšnŠ pǌedstavil v 
Opolském a Katowickém vojvodství i v Žilinském kraji a prosazuje jej i na národní úrovni. 

1.2 NÁVAZNOST NA PLATNOU LEGISLATIVU     

KromŠ dokumentǻ zmiƶovaných v pǌedchozích kapitolách (nadnárodní, národní a regionální rámec) 
upravují oblast dopravy konkrétní legislativní nástroje.  Jedná se o zákon ő. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
Ȋǌízení), v platném znŠní, který umožƶuje upravit vnitǌní pomŠry správy statutárního mŠsta obecnŠ 
závaznou vyhláškou, jíž je v tomto pǌípadŠ vyhláška ő. 14/2013, „Statut mŠsta Ostravy“ (dále jen „Statut“) v 
platném znŠní. Dalšími právními pǌedpisy, které konkrétnŠ upravují problematiku dopravy, jsou vyhlášky a 
naǌízení mŠsta a jednotlivých mŠstských obvodǻ. Nelze opomenout ani zákony ő. 361/2000 Sb., o silniőním 
provozu, a ő. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, které umožƶují místní úpravu a organizaci provozu 
na pozemních komunikacích a zákon ő. 266/1994 Sb. o drahách, který upravuje provoz trolejbusǻ a 
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tramvají. Bezbariérovost upravuje vyhláška ő. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích 
zabezpeőujících bezbariérové užívání staveb. 

1.3 POSOUZENÍ STRATEGICKÝCH DOKUMENT® M=STA 

1.3.1 Územní plán 

Územní plán je druh územnŠ plánovací dokumentace, která si klade za cíl racionalizaci prostorového a 
funkőního uspoǌádání území v krajinŠ a  jejího  využití.  Má  za  cíl  nalézt  takové  pǌedpoklady,  které  by  
umožnily další výstavbu a trvale udržitelný rozvoj spoőívající v nalezení vyváženého stavu mezi 
zájmy životního prostǌedí, hospodáǌství a pro spoleőenství lidí obývající dané území. Územní plán má 
naplnit potǌeby souőasné generace tak, aby umožnil existenci a pǌežití i generací pǌíštích.  

Územní plán vznikl dle zadání Útvaru hlavního architekta Magistrátu mŠsta Ostravy. Z jeho znŠní 
vybíráme: 

1) KONCEPCE ROZVOJE ÚZEMÍ  

Respektovat základní urbanistickou koncepci a její regulaci, která je promítnuta a vyjádǌena v grafické a 
textové őásti ÚPlMO, jejímž cílem je:  

¶ ƳŠsto Ostravu rozvíjet v souladu s Politikou územního rozvoje 2R 2008 jako metropoli Ostravské 
sídelní regionální aglomerace. Respektovat jeho funkci obchodnŠ-prǻmyslového a kulturnŠ-
ǾŠdeckého centra „Rozvojové oblasti Ostrava OB2“,  

¶ respektovat republikové priority územního plánování pro zajištŠní udržitelného rozvoje území,  

¶ vytváǌet územní pǌedpoklady pro stabilizaci poőtu obyvatel Ostravy, zejména podporovat rozvoj 
pracovních pǌíležitostí a pǌipravovat plochy pro výstavbu objektǻ pro kvalitní bydlení,  

¶ vytváǌet vyvážené pǌíznivé podmínky pro bydlení, práci a rekreaci obyvatel mŠsta, udržet 
rovnováhu mezi rozvojem mŠsta a ochranou životního prostǌedí,  

¶ dbát na citlivé ǌešení pǌechodu mezi zastavitelným územím a volnou krajinou se zǌetelem na 
hodnoty krajinného rázu, zejména pǌi kontaktu zástavby se zvláštŠ chránŠnými územími,  

¶ vytváǌet podmínky pro kvalitní urbanistické provázání mŠstských őástí a tím zlepšení ekonomie 
provozu mŠsta (dopravní, technická infrastruktura, využívání vnitǌních rozvojových rezerv),  

¶ zamŠǌit se na odstranŠní zátŠží na plochách spojených s dǌívŠjší prǻmyslovou őinností a využít 
takto  získané  plochy  pro  rozvoj  mŠsta  -  jedná  se  zejména  o  lokality:  Dolní  Vítkovice,  Hrušov,  
Vítkovice, Karolina, centrální odval Zárubek, odval Nová huǙ, odval Hrabǻvka, laguny Ostramo, 
Hrušovské chemické závody, Bartovice -skládka ocelárenských kalǻ, halda dolu Šverma v Pǌívoze,  

¶ rozvíjet a podporovat oživení centra mŠsta rozvojem bydlení a dalších aktivit,  

¶ doplƶovat obőanské vybavení v obytných zónách,  

¶ polyfunkőnost jednotlivých mŠstských őástí,  

¶ rozvíjet vysoké školství, vŠdu a výzkum,  
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¶ využití pǌírodních hodnot území mŠsta pro vhodné volnoőasové a rekreaőní aktivity jeho 
obyvatel pǌi respektování zásad ochrany životního prostǌedí,  

¶ vznik uceleného a spojitého systému zelenŠ na území mŠsta Ostravy vőetnŠ jeho propojení s 
krajinou sousedních obcí.  
 

2) KONCEPCE DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY  

Plochy dopravní infrastruktury vymezuje ÚPlMO pro zajištŠní dopravních vazeb mezi jednotlivými 
urbanistickými soubory mŠsta a mezi mŠstem a sousedícím územím vőetnŠ vazeb na tranzitní sítŠ. Plochy 
dopravní infrastruktury dále vymezuje ÚPlMO pro zajištŠní dalších dopravních funkcí mŠsta (dopravní 
terminály, záchytná parkovištŠ, vozovny, depa, pǌekladištŠ apod.).  

Plochy dopravní infrastruktury dŠlí ÚPlMO na plochy: Pozemní komunikace, Železniőní doprava, 
Tramvajová doprava a Doprava ostatní.  

Koncepce dopravní infrastruktury a podmínky pro její umisǙování je vymezena v textové őásti ÚPlMO a v 
grafické őásti ÚPlMO, ve výkresech:  

¶ V2 – Hlavní výkres – Urbanistická koncepce,  

¶ V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné infrastruktury – Doprava.  

Vedení tras pozemních komunikací je v grafické őásti ÚPlMO pro názornost a pro umožnŠní GIS analýz 
(vazba na datový model ÚPlMO) znázornŠno osami komunikací umístŠnými uvnitǌ dopravní plochy. Toto 
znázornŠní polohy komunikace je pouze orientaőní a pro návazná ǌízení nesmí být zohledƶováno. Závazné 
je vymezení dopravní plochy.  

Navržené typy (tvary) kǌižovatek dokladované zákresem os jsou pouze orientaőní. Jejich tvar odpovídá 
informacím známým v dobŠ zpracování ÚPlMO. Typ kǌižovatek mǻže být v navazujících projekőních 
stupních upǌesƶován. Pǌípadná zmŠna oznaőení silnice, železnice nemá na další rozhodování o využití území 
vliv, slouží pouze pro pǌesnŠjší orientaci.  

Širší dopravní vazby  

¶ v kontextu rozvoje dopravní infrastruktury krajského, republikového a evropského významu 
realizovat dostavbu a modernizaci dopravní infrastruktury mŠsta Ostravy s cílem zlepšit stávající 
nevyhovující prvky,  

¶ územnŠ hájit a respektovat zámŠry výstavby a pǌestavby základní sítŠ pozemních komunikací 
stanovené ÚPlMO s páteǌním motivem kǌíže dálnice D1 a silnic I/56 a I/11, tzv. “Slezského kǌíže“ 
znázornŠné ve výkresu V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné infrastruktury – Doprava,  

¶ územnŠ hájit a respektovat zámŠry výstavby a pǌestavby sítŠ železniőní dopravy stanovené 
ÚPlMO s nosným prvkem koridorové tratŠ a územní rezervu pro trasu vysokorychlostní 
železniőní tratŠ,  
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¶ územnŠ hájit a respektovat zámŠry výstavby oderské vŠtve prǻplavního spojení Dunaj – Odra – 
Labe vőetnŠ zámŠru splavnŠní toku návazné vŠtve Ostravice pro rekreaőní dopravu,  

¶ v území hájit a vytváǌet podmínky pro výstavbu sítŠ cyklistických tras s páteǌní síti  dálkových a 
krajských tras a ty pak dále doplƶovat o navazující síǙ obsluhující již konkrétní území,  

¶ respektovat návaznosti dopravní sítŠ (napojovací body) na sousední obce definované ve výkresu 
odǻvodnŠní ÚPlMO O2 – Širší vztahy.  

Pozemní komunikace  

¶ Respektovat koncepci rozvoje základní sítŠ pozemních komunikací stanovenou ÚPlMO, která je 
tvoǌena  roštem  tahǻ dálnice  D1,  silnic  I/11,  I/56,  I/58  a  I/59  a  na  nŠ navazujících  silnic  ve  
významu II. a III. tǌíd a významných místních komunikací.  

¶ ÚzemnŠ hájit a podporovat v návaznosti na vývoj dopravní situace realizaci návrhových prvkǻ 
sítŠ pozemních komunikací, uvedených v následující tabulce a v seznamu veǌejnŠ prospŠšných 
staveb ÚPlMO, tabulka ő. 20 v oddíle7.1 VeǌejnŠ prospŠšné stavby dopravní infrastruktury.  

¶ Hájit plochy pro úpravy (pǌestavby) dálniőní sítŠ, silnic I. tǌídy, silnic ve významu II. tǌídy, silnic III. 
ǘǌídy a místních komunikací znázornŠných ve výkresu V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné 
infrastruktury – Doprava, zaǌazených do seznamu veǌejnŠ prospŠšných staveb ÚPlMO, tabulka 
ő. 20 v oddíle 7.1 VeǌejnŠ prospŠšné stavby dopravní infrastruktury.  

Železniőní síǙ  

¶ Respektovat koncepci rozvoje základní železniőní sítŠ stanovenou ÚPlMO a znázornŠnou ve 
výkresu V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné infrastruktury – Doprava,  

¶ ÚzemnŠ hájit a podporovat v návaznosti na vývoj dopravní situace realizaci návrhových prvkǻ 
železniőní sítŠ, znázornŠných ve výkresu: V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné infrastruktury 
– Doprava, uvedených v následující tabulce a zaǌazených do seznamu veǌejnŠ prospŠšných 
staveb ÚPlMO, tabulka ő. 20 v oddíle 7.1 VeǌejnŠ prospŠšné stavby dopravní infrastruktury.  

¶ Respektovat v grafické őásti ÚPlMO vymezené zámŠry na dobudování zastávek na stávající 
základní železniőní síti pro zlepšení obsluhy území Kunőic, Vítkovic a Zábǌehu,  

¶ respektovat v ÚPlMO vymezené zámŠry na elektrifikaci a modernizaci tratí,  

¶ respektovat v grafické őásti ÚPlMO vymezené koridory pro výstavbu regionální lehké kolejové 
dopravy (LRT) pro vazby Ostrava – Hluőín, Ostrava – Orlová a Ostrava – Havíǌov,  

¶ hájit plochy územních rezerv pro zámŠry dostavby železniőní sítŠ a tratí regionální lehké 
kolejové dopravy (LRT) znázornŠných ve výkresu: V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné 
infrastruktury – Doprava.  

Tramvajová doprava  

¶ Respektovat koncepci rozvoje tramvajové sítŠ stanovenou ÚPlMO a znázornŠnou ve výkresu 
V2.2 – Hlavní výkres – Koncepce veǌejné infrastruktury – Doprava,  
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¶ respektovat zámŠry výstavby tramvajové sítŠ zakreslené v grafické őásti ÚPlMO, zaǌazené do 
seznamu veǌejnŠ prospŠšných staveb ÚPlMO, tabulka ő. 20 v oddíle 7.1 VeǌejnŠ prospŠšné 
stavby dopravní infrastruktury.  

1.3.2 Generální dopravní plán mŠsta Ostravy (GDP) 

Generální dopravní plán byl poǌízen v roce 1997. Generální dopravní plán jako dopravnŠ-inženýrská 
dokumentace vymezuje hlavní smŠry rozvoje dopravní soustavy mŠsta pro jednotlivé druhy doprav. 
Z koncepőní őásti vybíráme: 

Hlavním cílem mŠstské dopravní politiky bylo nalezení ǌešení, které splní požadavky na uspokojení 
dopravních nárokǻ mŠsta s nejmenšími možnými nároky na energii, őas, materiál a peníze a s co nejménŠ 
možnými negativními vlivy na životní prostǌedí. Cílem bylo vytvoǌení "sociálnŠ a ekonomicky únosné 
ƳŠstské dopravy", v jejímž stǌedu pozornosti bude obőan se svými požadavky na její funkőnost, bezpeőnost 
a mobilitu. Bylo však nutno pǌedpokládat, že se v praxi nepodaǌí z rǻzných dǻvodǻ zajistit dosažení 
stanovených cílǻ. StejnŠ tak je nutno si uvŠdomit dynamiku vývoje spoleőnosti spojenou se zmŠnami 
základních vstupních podkladǻ této práce. Z toho dǻvodu bylo zpracování prognózy provedeno ve dvou 
variantách, odrážejících dva možné vývojové trendy v dŠlbŠ pǌepravní práce IAD : MHD, které je možno 
charakterizovat takto: 

¶ prosazení úőinné preference veǌejné osobní dopravy, pǌinášející pozitivní efekt ve zmírnŠní 
ƻőekávaného poklesu podílu hromadné dopravy na dŠlbŠ pǌepravní práce, 

¶ výrazný pokles podílu mŠstské hromadné dopravy na dŠlbŠ pǌepravní práce a z toho plynoucí 
výraznŠjší nárǻst podílu osobní individuální automobilové dopravy. 

Meze, resp. podmínky tŠchto dvou trendǻ vývoje dŠlby pǌepravní práce byly stanoveny v podobŠ 
optimální (pǌíznivŠjší pro HD) a maximální (nepǌíznivé pro HD). V ǌešení dopravní problematiky byl 
uplatƶován diferencovaný pǌístup s ohledem na odlišný význam a funkci území (centrum, obytné zóny, 
prǻmyslové oblasti) i na funkci a význam jednotlivých druhǻ doprav. Snahou bylo hledání vyváženého 
ǌešení mezi protichǻdnými tlaky na zajištŠní funkce a potǌeb dopravy a požadavky na omezení jejích 
dopadǻ na životní prostǌedí. 

Zásady návrhu GDP 

1. Dopravní plánování je jen jednou ze souőástí plánování vývoje mŠsta, a proto musí být 

zpracováváno v souladu s jeho ostatními zámŠry. Zejména jde o vazbu na územnŠ - plánovací 

dokumentaci. Cílem je omezení nežádoucí mobility tzv. racionalizací pǌepravních vztahǻ a 

sledování ekologicky únosného ǌešení mŠstské dopravy. K tomuto by mŠlo pǌispŠt zejména: 

- zkracování fyzických vzdáleností a funkőní provázanost mezi bydlením a prací, 

- obnova ǌemesel a vhodných výrobních őinností v obytných oblastech, 

- ochrana vnitǌního centra a obvodových center pǌed dopravnŠ nároőnými zaǌízeními, 

- vhodné dopravní napojení výrobních celkǻ, vőetnŠ jejich napojení na železnici, pǌíp. další 

druhy doprav. 
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2. Rozvoj mŠstské dopravy ǌešit jako komplex dílőích őástí dopravního systému pǌedstavovaný 

veǌejnou osobní dopravou, pŠší a cyklistickou dopravou, motorovou dopravou dynamickou a static-

kou a ostatních druhǻ doprav (vodní, letecká a železniőní) s vazbou na vzdálenŠjší cíle regionální, 

celostátní a mezinárodní dopravy. Veǌejnou osobní dopravu považovat za alternativní dopravu, 

rovnocennou s individuální automobilovou dopravou. 

3. Navrhované systémové uspoǌádání veǌejné osobní dopravy bude vedeno zámŠrem postupné 

integrace dosud samostatnŠ, nezávisle a tím i nekoordinovanŠ fungujících dopravcǻ vnitromŠstské i 

vnŠjší (pǌímŠstské) veǌejné osobní dopravy. Základním a jednotícím prvkem je jednotný tarifní 

systém, který by mŠl spolu s opatǌeními na úseku dopravní infrastruktury a vhodné dopravní 

politiky zajistit co nejvyšší podíl hromadné dopravy v dŠlbŠ pǌepravní práce (mezi IAD a HD). 

4. Pro pŠší dopravu budou vytváǌeny podmínky zkvalitnŠní pohybu v zónách mŠstského centra a 

obvodových center, zlepšení podmínek pro kǌížení pŠších tras s intenzívní dopravou motorovou 

(vőetnŠ rychlostních komunikací), zlepšení podmínek na dopravnŠ nebezpeőných místech, 

zkvalitnŠní pǌístupǻ pŠších k zastávkám MHD. 

5. Podpora cyklistické dopravy bude zamŠǌena na návrh postupných krokǻ, sledujících vytváǌení 

podmínek pro bezpeőný provoz cyklistické dopravy a to jak v její dopravní funkci na území mŠsta, 

tak i rekreaőní funkci na cykloturistických trasách v okolí mŠsta. Souőástí tras musí být zaǌízení pro 

rychlé a bezpeőné uložení kol. 

6. Podpora zdravého a estetického prostǌedí mŠsta pǌedstavuje ochranu životního prostǌedí 

cílevŠdomými opatǌeními v dopravŠ k omezování dopravního hluku a emisí poőínaje dopravním 

plánováním a konőe technickými a stavebními opatǌeními. 

7. Prosazování koncepce plošného dopravního zklidnŠní zejména mŠstského centra, obvodových 

center a obytných oblastí s cílem omezit nežádoucí zbytnou dopravu v tŠchto oblastech. 

8. Zvyšování kvality veǌejné dopravy osob je hlavním prvkem navrhované dopravní politiky, 

zejména na území mŠsta, jejím cílem bude omezení oőekávaného poklesu podílu veǌejné dopravy 

osob na celkové dŠlbŠ pǌepravní práce. Za rozhodující zásady v tomto smŠru je považováno: 

- dopravní zajištŠní cesty, zrychlení veǌejné dopravy s cílem udržet co nejkratší doby cest a 

garance dodržování jízdních ǌádǻ, 

- pohodlné a z hlediska vazeb racionální ǌešení pǌestupních uzlǻ a zastávek s odpovídajícím 

vybavením, 

- jednoduché, sociálnŠ únosné uspoǌádání tarifního systému s možností jeho dalšího rozvoje 

- Ǉǌijatelné intervaly v sedlovém i špiőkovém období, 

- postupné vybavení vozového parku moderními dopravními prostǌedky se sníženou 

podlahou pro ulehőení pǌepravy zejména tŠlesnŠ postižených a starších obőanǻ, 

- vhodná restriktivní politika individuální dopravy pro podporu dopravy veǌejné, 

- publicita výkonnosti a výhodnosti veǌejné dopravy osob a jejího pǌínosu pro životní 

prostǌedí. 

9. tǌímŠstskou železnici lze považovat za hlavní nositelku vnŠjší veǌejné osobní dopravy, obdobnŠ 

jako tramvaje v dopravŠ vnitromŠstské. Pro zkvalitnŠní její funkce budou nutné dílőí úpravy ko-
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lejové sítŠ vőetnŠ vyǌešení co nejlepších vazeb na další prostǌedky veǌejné dopravy. 

10. 5ǻležitým prvkem je vytváǌení podmínek pro pohyb tŠlesnŠ postižených obőanǻ, kde jde 

Ǉǌedevším o postupné technické zpǌístupnŠní objektǻ a zaǌízení zejména tŠžce tŠlesnŠ postiženým 

obőanǻm. ZamŠǌit se i na požadavky nevidomých. Patǌí sem i odstraƶování fyzických bariér, 

budování vyhražených parkovacích stání, provoz speciálních nebo upravených dopravních 

prostǌedkǻ veǌejné osobní dopravy. 

11. tǌi ǌešení individuální automobilové dopravy bude sledováno Ǉǌedevším intenzívní využívání 

kapacit stávajících dopravních zaǌízení. DoplnŠní sítŠ pozemních komunikací novými pak musí 

splƶovat kapacitní odǻvodnŠnost, nároky na mŠstské a ekologické ǌešení, pǌi nŠmž je tǌeba 

uplatƶovat diferencovaný pǌístup k ǌešení podle charakteru území a dopravnŠ-urbanistické funkce 

komunikace. Dopravní politiku tvoǌí tyto zásady: 

- diferencovaný rozvoj a dostavba sítŠ pozemních komunikací s o hledem na území, kterým 

prochází, 

- návrh technického ǌešení podǌídit podmínkám území a požadavku na úőinnou a 

ekonomicky pǌijatelnou ochranu pǌed negativními úőinky dopravy, 

- sledování cíleného omezování propustnosti vybraných komunikací a kǌižovatek smŠrem 

k centru, 

- kanalizování dopravy, tj. její soustǌedŠní do vybraných pozemních komunikací hlavní sítŠ 

Ǉǌi souőasném zajištŠní jejich dopravnŠ - urbanistické funkce, 

- ǵőinná a diferencovaná regulace pǌístupu dopravy do území v okolí pozemních komunikací 

hlavní sítŠ, 

- ǵőinný systém organizace a ǌízení dopravy. 

12. 5ǻležitým prvkem dopravní politiky, úzce navazujícím na ǌešení individuální automobilové dopravy, 

je ǌešení statické dopravy (parkování a odstavování vozidel).  yešení v této oblasti bude sledovat 

pokrytí celkových nárokǻ na parkování a odstavování vozidel. Pǌi uspokojování nárokǻ na parkování 

bude kladen dǻraz na diferencovaný pǌístup s cílem omezit zatížení centra a obytných oblastí. V 

oblasti odstavování vozidel bude ǌešení zamŠǌeno na pokrytí poptávky v reálných docházkových 

vzdálenostech. K hlavním zásadám dopravní politiky zde bude patǌit: 

- stanovení horní hranice parkovacích kapacit diferencovanŠ s ohledem na funkci dané őásti 

ƳŠsta, 

- vytváǌení podmínky postupného útlumu dojezdǻ cílové dopravy do vybraných mŠstských 

őástí (centra) budováním systému záchytných  parkovišǙ - budování parkovacích objektǻ, 

- zavádŠní tržních principǻ využívání nabídek parkovacích kapacit vőetnŠ obdobného 

využívání nabídek parkovacích prostorǻ a pozemkǻ urőených k výstavbŠ parkovacích 

kapacit, 

- uplatƶování podmínek zajištŠní potǌebných parkovacích i odstavných kapacit pǌi 

novostavbách a rekonstrukcích objektǻ. 

13. Pro co nejefektivnŠjší využití silniőní a železniőní dopravy bude tǌeba vytvoǌit nezbytné podmínky 

pro vzájemnou vazbu tŠchto dvou dopravních systémǻ. Lze oőekávat, že z hlediska negativních vlivǻ 
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dopravy budou hledány technické i legislativní možnosti pro zvyšování podílu železnice v pǌepravŠ 

nákladǻ. Na tento trend je nutno reagovat vytvoǌením vhodných podmínek pro rozvinutí vzájem-

ných vazeb (pǌekladištŠ, integrovaný systém atd.). 

1.3.3 Koncepce cyklistické dopravy v OstravŠ 

Dokument poǌídilo mŠsto Ostrava v záǌí roku 2010. 

tǌedmŠtem ǌešení Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v OstravŠ je: 

- analýza vývoje a stavu stávajících cyklistických komunikací ve mŠstŠ a okolí, 
- sjednocení návrhǻ územnŠ-plánovacích dokumentací a podkladǻ, 
- rozdŠlení sítŠ cyklistické dopravy na páteǌní a doplƶkové, 
- návrh postupu výstavby na další období, 
- odhad nákladǻ na výstavbu páteǌní sítŠ, 
- projednání v orgánech mŠsta. 

Základními pilíǌi návrhu jsou následující zásady: 

- princip udržitelného rozvoje, 
- zásada ochrany životního prostǌedí, rovnosti šancí a sociální politiky, 
- ƳŠsto musí rozvíjet dopravní systémy tak, aby byly podporovány environmentálnŠ šetrné 

druhy dopravy, jako je pŠší, cyklistická a mŠstská hromadná dopravy, 
- podpora opatǌení pro vytváǌení pǌedpokladǻ pro vŠtší zapojení nemotorové dopravy na 

krátké vzdálenosti, 
- uplatnŠní prvkǻ ochrany zranitelných úőastníkǻ silniőního provozu, vytváǌení podmínky 

pro segregaci motorové a nemotorové dopravy, zklidƶování dopravy vőetnŠ úprav 
prǻtahǻ. 

Cílem návrhu Koncepce rozvoje cyklistické dopravy v OstravŠ je pǌedevším: 

- dobudovat kvalitní napojení mŠsta na stávající a výhledovou evropskou, republikovou 
(dálkovou), regionální a místní cyklistickou síǙ v okolí mŠsta vő. prǻtahu páteǌních 
(základních) cyklistických komunikací mŠstem, 

- dobudovat síǙ cyklistických komunikací zajišǙujících potǌeby denní dojížřky i rekreace 
obőanǻ mŠsta, 

- zjistit finanőní nároőnost celkového ǌešení páteǌní cyklistické sítŠ na území mŠsta, 
- zajistit provázanost navrženého ǌešení s pǌipravovanými, plánovanými a výhledovými 

dopravními, pǌípadnŠ jinými stavbami v území, 
- sloužit jako podklad pro nové územnŠ-plánovací dokumentace, 
- umožnit mŠstu podání dalších žádostí o dotace z fondǻ, umožƶujících výstavbu 

cyklistických stezek a tras (ROP, IPRM, SFDI, apod.), 
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- navrhnout na základŠ urőení priorit dostavby páteǌní sítŠ etapizaci sítŠ s reálným 
pohledem vzhledem k množství možných finanőních prostǌedkǻ. 

5ǻvodem poǌízení jsou: 

- požadavek vedení mŠsta na stanovení priorit výstavby sítŠ cyklistických tras,  
- nespokojenost uživatelǻ cyklistické dopravy (napǌ. Ostravští kolaǌi), z nichž vyplynula 

nedostateőnost stávající sítŠ cyklistických stezek a tras na území mŠsta, 
- provedené sőítání cyklistické dopravy, které prokázalo zájem a schopnost obyvatel mŠsta 

používat jízdní kolo, 
- nutnost aktualizace v oblasti cyklistické dopravy őásteőƴŠ zastaralých dokumentǻ (ÚPD, 

GDP), 
- zmŠny ve státní dopravní politice, kde významný dǻraz zaőíná být kladen na nemotorovou 

dopravu, 
- znaőný nárǻst individuální automobilové dopravy ve mŠstŠ, pǌinášející s sebou negativní 

efekty jako je zvýšená hluőnost, prašnost, emise, vibrace a snaha omezit tento nárǻst 
nabídkou alternativního druhu dopravy. 

Shrnutí strategie: 

¶ Soustǌedit se na budování ucelených páteǌních tahǻ, netǌíštit síly; 

¶ Zároveƶ ǌešit napǌ. s využitím SFDI údržbu nejhorších úsekǻ sítŠ (stezky); 

¶ V rámci každoroőního plánu vytvoǌit urőitou finanőní őástku na úpravu bodových závad – 
nebezpeőná místa; 

¶ Vytvoǌit őtyǌletý plán výstavby cyklistických stezek s výhledem; 

¶ V rámci plánu deponovat finance na projektovou pǌípravu; 

¶ Uložit odborǻm MMO uplatƶování strategie ve vyjádǌeních a stanoviscích (souőástí staveb jiných 
investorǻ i stezky), u obchodních i administrativních budov, pǌíp. prǻmyslových areálǻ 
požadovat umístŠní stojanǻ na kola, resp. koláren, ve vnitǌních prostorách sprch pro 
zamŠstnance dojíždŠjící na kole. Ve venkovních prostorech u tras pro cyklisty zajistit návrh pítek 
pro osvŠžení chodcǻ a cyklistǻ. 

1.3.4 Generel bezbariérových tras 

Generel bezbariérových tras na území mŠsta Ostravy byl poǌízen v őervnu roku 2008. Jeho cílem je: 

ҍ Zlepšení a vytvoǌení bezbariérových tras ve mŠstŠ a mŠstských őástech; 
ҍ Vytvoǌení a trvalé udržení podmínek pro nezávislý pohyb obőanǻ a návštŠvníkǻ mŠsta 

s omezenou schopností pohybu a orientace po mŠstŠ. Je to nezbytná podmínka pro možnost 
skuteőné integrace a základní pǌedpoklad pro vytvoǌení nových pǌíležitostí pro handicapované 
obőany; 

ҍ Zvýšení zamŠstnanosti handicapovaných, zlepšení jejich sociálního postavení a zaőlenŠní vŠtšiny 
ǘŠchto lidí do bŠžného života spoleőnosti.  
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V rámci tohoto projektu bylo ǌešeno pǌedevším: 

1. Zmapování stávajících bezbariérových tras v ǌešeném území a na nŠ navazující zastávky mŠstské 
hromadné dopravy; 

2. Navržení páteǌních ucelených bezbariérových tras propojujících strategické cíle mŠsta; 
3. DoplnŠní stávajících bezbariérových tras tak, aby navazovaly na novŠ navržené páteǌní 

bezbariérové trasy; 
4. Vytipování dalších tematicky zamŠǌených bezbariérových tras (zamŠǌených na centrum mŠsta, 

na úǌady státní a veǌejné správy, na zdravotnická zaǌízení, školská zaǌízení, na kulturní a 
sportovní cíle), které budou navazovat na trasy páteǌní a logicky je doplƶovat. 

1.3.5 Integrovaný plán rozvoje mŠsta 

1.3.5.1 Ostrava - Magnet regionu 

Jedním z integrovaných plánǻ rozvoje statutárního mŠsta Ostravy je IPRM s názvem "Ostrava - Magnet 
regionu", který je zamŠǌen zejména na využití potenciálu cestovního ruchu. V pǌípadŠ Magnetu regionu se 
jedná o ǌešení zónové - ta je definována jako území s vysokým potenciálem rǻstu. KonkrétnŠ se jedná o 
centrum  mŠsta  a  jeho  okolí,  které  by  se  po  realizaci  IPRM  mŠlo  stát  dǻstojným  a  pǌitažlivým  centrem  
ǘǌetího nejvŠtšího mŠsta 2R a v nŠmž by se mŠly odehrávat události nadregionálního významu. IPRM 
Ostrava - Magnet regionu je spolufinancován prostǌednictvím Regionálního operaőního programu 
Moravskoslezsko (ROP MSK). KromŠ finanőních prostǌedkǻ ROP MSK je rovnŠž využito národních zdrojǻ ői 
tematických operaőních programǻ (TOP). 

IPRM "Ostrava - Magnet regionu" se zamŠǌuje na následující oblasti: 

¶ životní prostǌedí; 

¶ dostupnost a mobilita; 

¶ cestovní ruch; 

¶ kulturní a spoleőenské vyžití; 

¶ infrastruktura pro vzdŠlanost; 

Cíle a vize IPRM budou naplƶovány pomocí jednotlivých projektǻ, které budou zasahovat do výše 
uvedených oblastí. Mezi nejzásadnŠjší projekty patǌí zejména skupina projektǻ, které smŠǌují k revitalizaci 
ǌeky Ostravice. Ta by se po dokonőení mŠla stát po dlouhých desetiletích opŠt nedílnou souőástí mŠstského 
centra využívanou obőany a turisty pro rekreaőní a volnoőasové aktivity. 

Další skupina projektǻ podporující cestovní ruch jsou aktivity ostravské ZOO, která v posledních letech 
nabývá na významu, a rozvojové projekty, které pǌispŠjí k ještŠ vŠtší atraktivitŠ. K zlepšení dopravní 
dostupnosti v centru pǌispŠje rozšíǌení sítŠ MHD, která území zóny bude tramvajovými a trolejbusovými 
linkami spojovat s ostatními őástmi mŠsta. 
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1.3.5.2 Ostrava - Pól rozvoje 

tǌedmŠtem IPRM "Ostrava - Pól rozvoje" je ǌešení problematiky ekonomického rozvoje v návaznosti na 
diverzifikaci závislosti ekonomiky pouze na urőitém typu hospodáǌství (v pǌípadŠ Ostravy a celého 
Moravskoslezského kraje je to hutnictví, strojírenství, automobilový prǻmysl) a snižování dlouhodobé 
nezamŠstnanosti, která je u vzdŠlanŠjších lidí tradiőƴŠ nižší. V rámci tohoto IPRM se pǌedpokládá maximální 
zapojení ostravských vysokých škol, resp. jejich zámŠǊǻ financovaných prostǌednictvím tematických 
operaőních programǻ (TOP). 

Hlavním tématem, ǌešeným v rámci IPRM Ostrava - Pól rozvoje, je ekonomický rozvoj - pozornost je 
soustǌedŠna pǌedevším na podporu vzdŠlání, vŠdy, výzkumu a vývoje (vő. inovací). Mimo zmínŠnou 
podporu ekonomiky se IPRM zabývá problematikou dostupnosti a mobility, jelikož souőasná situace 
dopravní infrastruktury neodpovídá (kvalitativnŠ i kvantitativnŠ) nárokǻm dopravy na ni kladené, což se 
sebou pǌináší ǌadu problémǻ.  

1.3.6 Dosavadní praxe dopravního plánování 

1.3.6.1 Sledování mobility 

Sledování mobility pǌedstavuje pǌedevším získávání dat o poőtu pǌepravovaných osob, ale také údaje o 
dopadech na životní prostǌedí. Data o individuální automobilové dopravŠ (IAD) se získávají prostǌednictvím 
ǎőítání dopravy. Ostravský dopravní podnik poőty pǌepravených osob odvozuje od pǌíslušné metodiky 
vázané na poőty prodaných jízdních dokladǻ. Tato data jsou uvádŠna i ve zprávách a podkladech DPO. 
Poslední vŠtší prǻzkum v oblasti ostravské MHD byl proveden v roce 2009 a byl doplnŠn dotazníkovým 
prǻzkumem pro tvorbu matice pǌepravních vztahǻ, která je v zásadŠ využívána doposud (aktualizace 
kalibraőními profily). Zadavatelem analýzy pǌepravních vztahǻ byla spoleőnost Dopravní podnik Ostrava 
a.s. Každoroőní sledování vývoje pǌepravní poptávky provádí spoleőnost KODIS s.r.o. na vybraných profilech 
a őasech. VŠtší dopravní prǻzkumy, vőetnŠ hodnocení dopravních vztahǻ, by bylo vhodné dŠlat 
v pravidelných cyklech, napǌ. 5 let. 

Poslední celorepublikové sőítání automobilové dopravy probŠhlo v roce 2010 na vybraných profilech a 
ƪǌižovatkách (ySD). V roce 2012 probŠhl v OstravŠ dopravní prǻzkum obsazenosti a dŠlby pǌepravní práce 
na kordonu mŠsta. Sőítání probŠhlo odhadem obsazenosti vozidel na profilech komunikací tvoǌících 
jednotlivé vjezdy do mŠsta. KromŠ toho nechává mŠsto každoroőƴŠ sőítat intenzity dopravy na základní síti 
komunikací, využívá se pǌitom ruőní sőítání  (k zjištŠní orientaőní skladby dopravního proudu) a technická 
zaǌízení – indukőní smyőky (na 48 kǌižovatkách a 18 pǌechodech), pǌenosné elektronické sőítací karty 
(cirkulovanŠ na cca 70 profilech), doplƶkovŠ i kamery mŠstského kamerového systému“. 

Data o poőtu pǌepravených osob MHD v OstravŠ jsou k dispozici ve výroőních zprávách ostravského 
dopravního podniku na www.dpo.cz, aktuálnŠ jsou k dispozici data za rok 2012. V roce 2012 probŠhly také 
další prǻzkumy týkající se veǌejné hromadné dopravy - koordinátor ODIS zpracoval „Vyhodnocení 
dopravních prǻzkumǻ veǌejné osobní dopravy za rok 2012 – sledování poptávky) a v témže roce nechalo 
Statutární mŠsto Ostrava zpracovat Dopravní prǻzkum trolejbusových linek MHD. 
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V roce 2010 probŠhlo poslední sőítání cyklistǻ na síti cyklistických stezek a tras v OstravŠ.  

Dopady na životní prostǌedí uvádí Akőní hlukový plán z roku 2008, Analýza kvality ovzduší na území 
ƳŠsta Ostravy a legislativa v ochranŠ ovzduší, 2008-2009 (Zdravotní ústav se sídlem v OstravŠ) a pǌípadová 
studie z roku 2010 Vliv opatǌení u významných prǻmyslových zdrojǻ na kvalitu ovzduší v Moravskoslezském 
kraji (VŠB – TU Ostrava). 

1.3.6.2 yízení dopravní poptávky 

yízení dopravní poptávky pǌedstavuje nástroj ekologicky šetrné dopravní politiky. V mŠstské prostǌedí 
jde zejména o regulaci silniőní dopravy a naopak posilování veǌejné hromadné dopravy. Posilování veǌejné 
dopravy – v podmínkách ostravské MHD se toto jednoznaőƴŠ nedŠje. Dochází ke zmŠnám ve smyslu 
redukce v nabídce spojǻ a linek, nŠkdy i na úkor kvality dopravy. 

Ovlivƶování dopravní poptávky je v OstravŠ provádŠno prostǌednictvím SSZ, nabídkou veǌejné 
hromadné dopravy (MHD, IDS), parkovací politikou, nabídkou cyklistické a pŠší infrastruktury. 

V roce 2012 byla zpracována studie Integrovaný systém parkování v OstravŠ, která navrhla vznik 3 
záchytných parkovišǙ a rozšíǌení zóny placeného stání. 

1.3.6.3 Plánování mobility 

Plánování mobility v pravém slova smyslu do souőasné doby provádŠno nebylo. Ostrava má zpracováno 
ƴŠkolik studií a generelǻ, ovšem vždy se zamŠǌením na konkrétní oblast. Komplexní plánování mobility je 
smyslem projektu Integrovaného plánu mobility Ostrava, který v první fázi stanoví strategické cíle, poté 
opatǌení a aktivity k jejich naplnŠní a v neposlední ǌadŠ indikátory, které budou vypovídat a naplƶování 
stanovených cílǻ.  

1.3.7 Bariéry rozvoje dopravního sektoru 

NejőastŠji zmiƶovanou bariérou rozvoje dopravního sektoru v OstravŠ podobnŠ jako v jiných mŠstech je 
nedostatek finanőních prostǌedkǻ. Jako další bariéra bývá zmiƶována roztǌíštŠnost vlastnictví komunikací 
v OstravŠ, což v dǻsledcích vede ke sledování vlastních zájmǻ a nedostateőná koordinace a naplnŠní potǌeb 
Ǌǻzných uživatelǻ.  

NegativnŠ vnímaným jevem je soutŠžení o cenu místo kvality ve veǌejném obstarávání, dǻsledkem őeho 
je őasto nepromyšlenost ǌešení a absence zdravého rozumu v plánovacím procesu (zmiƶováno zejména ve 
spojitosti s plánováním cyklostezek). 

Pro zmŠny v hlavním dopravním prostoru je v nŠkterých pǌípadech limitujícím prvkem stísnŠný prostor 
intravilánu (bŠžnŠ jádrová őást mŠsta nebo residenőní oblasti). 

V oblasti nepopulárních, ale žádoucích opatǌení je őastou bariérou chybŠjící politická vǻle a shoda 
reprezentantǻ nebo zainteresovaných osob/orgánǻ k jejich prosazení. 
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Jistou bariéru rozvoje mǻže pǌedstavovat i relativnŠ komplikovaný systém nastavený zákonem o 
veǌejných zakázkách, tŠžkopádný a zdlouhavý proces ǌešení arbitráží a soudních pǌí pǌi nekvalitnŠ 
provedených stavbách komunikací  



 
  
 

Integrovaný plán mobility Ostrava – strategická őást - KONCEPT  38 

2 VIZE A STRATEGICKÉ CÍLE M=STA 

2.1 IDENTIFIKACE VŠECH ZÚ2ASTN=NÝCH NA PLÁNU MOBILITY, SESTAVENÍ ODBORNÝCH 
SKUPIN 

2.1.1 Pracovní skupiny 

1) yídící skupina 
Skupina má uzavǌený poőet őlenǻ,  

¶ Ing. Jiǌí Landa (AF-CITYPLAN – zpracovatel projektu) 
¶ Ing. Peter Súkenník (AF-CITYPLAN – zpracovatel projektu) 
¶ Bc. Tomáš Sucharda (námŠstek primátora),  
¶ Ing. Bǌetislav Glumbík (vedoucí OD), 
¶ Ing. Martin Pácl (projektový manažer OD),  
¶ Ing. Bc. Pavel Valerián, Ph.D.  (vedoucí OŽP),  
¶ Ing. Václav Paliőka, (vedoucí ekonomického rozvoje) 
¶ Ing. Dalibor Kanclíǌ (vedoucí OI),  
¶ Ing. arch. Cyril Vltavský (vedoucí ÚHA),  
¶ Ing. Roman Kadluőka, Ph.D. (ǌeditel DPO),  
¶ Bc. Aleš Boháő (pǌedseda komise dopravy rady mŠsta) 

 
2) Skupina „Hromadná doprava“ 

Klíőoví úőastníci:  

¶ objednatel VHD (mŠsto, kraj),  
¶ KODIS,  
¶ DPO a dopravci, 
¶ OD MMO, 
¶ OD MSK 
¶ Ostravská organizace vozíőkáǌǻ,  
¶ 2eské dráhy, 
¶ LetištŠ Ostrava, 
¶ Ing. Tomáš Výtisk, starosta, MŠstský obvod Krásné Pole 
¶ Bc. Lenka Bojdová, odbor dopravy a komunálních služeb, Úǌad mŠstského obvodu Ostrava-

Jih 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA 
¶ obőané. 

 
3) Skupina „Individuální doprava“ (vőetnŠ všech forem spolujízdy) 

Klíőoví úőastníci:  

¶ obőané,  
¶ obőanská sdružení,  
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¶ OD MMO,  
¶ OOŽP,  
¶ Policie,  
¶ Ostravské komunikace,  
¶ Správa silnic MSK,  
¶ ySD 
¶ IZS 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA 

 
4) Skupina „Statická doprava“ (parkování a odstavování vozidel) 

Klíőoví úőastníci:  

¶ provozovatelé ploch pro parkování a odstavování vozidel,  
¶ Policie,  
¶ OD MMO,  
¶ ÚHA MMO (útvar hlavního architekta),  
¶ OOŽP MMO, 
¶ obőané,  
¶ zástupci mŠstských obvodǻ: Ostrava-jih, Poruba, Moravská Ostrava a Pǌívoz, Vítkovice, 

Slezská Ostrava 
o Bc. Lenka Bojdová, odbor dopravy a komunálních služeb, Úǌad mŠstského obvodu 

Ostrava-Jih 
o Ing. Jan Cieslar, vedoucí odboru technického a provozního, Úǌad mŠstského obvodu 

Poruba 

¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA 
 

5) Skupina „Nákladní doprava, zásobování“ 

Klíőoví úőastníci:  

¶ nákladní dopravci,  
¶ podnikatelé,  
¶ OD MMO,  
¶ OOŽP MMO,  
¶ Obőané, 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA. 

 
6) Skupina „Cyklistická a pŠší doprava“ 

Klíőoví úőastníci:  

¶ obőané,  
¶ obőanská sdružení,  
¶ Ostravská organizace vozíőkáǌǻ,  
¶ OD MMO,  
¶ OSTRAVOUNAKOLE,  
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¶ koordinátor cyklodopravy 
¶ Tyflocentrum Ostrava 
¶ Bc. Lenka Bojdová, odbor dopravy a komunálních služeb, Úǌad mŠstského obvodu Ostrava-

Jih, 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA. 

 
7) Skupina „Životní prostǌedí“ 

Klíőoví úőastníci:  

¶ Hygienická stanice,  
¶ OOŽP MMO,  
¶ Doc. Ing. Petr Janőík, Ph.D., zastupitel mŠsta 
¶ Obőané, 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA. 

 
8) Skupina „Územní plánování a komunikace“ 

Klíőoví úőastníci:  

¶ ÚHA MMO,  
¶ OD MMO,  
¶ Ostravské komunikace 
¶ SS MSK 
¶ ySD, 
¶ Otevǌená Pracovní Skupina OSTRAVA. 

2.1.2 Poradní skupiny 

1) Obce (starostové) 
2) Školy a školky 
3) Velké podniky 
4) Malé podniky 
5) Dopravci  

2.2 PROCESY PLÁNOVÁNÍ, SLEDOVÁNÍ A yÍZENÍ MOBILITY M=STA 

2.2.1 Vnitǌní őlenŠní magistrátu 
1. Magistrát tvoǌí primátor, námŠstci primátora, tajemník magistrátu a zamŠstnanci mŠsta zaǌazení do 

magistrátu (dále jen „zamŠstnanci“). Zabezpeőení konkrétních úkolǻ primátorem a námŠstky 
primátora je urőeno usnesením zastupitelstva mŠsta ő. 0005/ZM1014/1 ze dne 9. 11. 2010, jehož 
výpis tvoǌí pǌílohu őíslo 1 organizaőního ǌádu. 

2. Magistrát se őlení na odbory, které zǌídila pro jednotlivé úseky jeho őinnosti rada mŠsta. Postavení 
odboru podle zákona o obcích mají i odborné útvary magistrátu s jiným názvem než odbor (útvar, 
ǵǌad, archiv). 

3. Magistrát se őlení na tyto odbory: 
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¶ 1. Archiv mŠsta Ostravy, 

¶ 2. odbor kanceláǌ primátora, 

¶ 3. odbor dopravy, 

¶ 4. odbor ekonomického rozvoje, 

¶ 5. odbor financí a rozpoőtu, 

¶ 7. odbor interního auditu a kontroly, 

¶ 8. odbor investiőní, 

¶ 11. odbor legislativní a právní, 

¶ 13. odbor majetkový, 

¶ 17. odbor platový a personální, 

¶ 20. odbor stavebnŠ správní 

¶ 23. odbor vnitǌních vŠcí, 

¶ 25. útvar hlavního architekta, 

¶ 26. živnostenský úǌad, 

¶ 27. odbor dopravnŠ správních őinností, 

¶ 28. odbor ochrany životního prostǌedí, 

¶ 31. odbor projektǻ IT služeb a outsourcingu, 

¶ 32. odbor hospodáǌské správy 

¶ 35. odbor sociálních vŠcí, školství, sportu a volnoőasových aktivit 

¶ 36. odbor kultury a zdravotnictví 

¶ 37. odbor majetkových úőastí a sdruženého nákupu 

4. Organizaőní strukturu magistrátu a její zmŠny schvaluje rada mŠsta na návrh tajemníka magistrátu. 
Organizaőní struktura magistrátu tvoǌí pǌílohu ő. 2 organizaőního ǌádu. 

5. Odbory se mohou dále őlenit na oddŠlení, o jejichž zǌízení, zrušení, jakož i zmŠnách názvu rozhoduje 
rada mŠsta. 

6. NáplnŠ őinnosti jednotlivých odborǻ schvaluje rada mŠsta a tvoǌí pǌílohu őíslo 3 organizaőního ǌádu. 

Vzhledem k postavení a urőeným úlohám hraje ústǌední roli v plánování mobility odbor dopravy, který je 
blíže popsán v následující podkapitole.  
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Obrázek 1 – Schéma organizaőní struktury MMO 

 

2.2.1.1 ODBOR DOPRAVY 

Postavení a základní úloha odboru 

Je odborem magistrátu pro oblast silniőního hospodáǌství, silniőní dopravy, drážní dopravy a veǌejného 
osvŠtlení. Na území mŠsta se podílí na zajišǙování dopravy a rozvoje dopravní infrastruktury mŠsta 
v samostatné i pǌenesené pǻsobnosti. V rámci výkonu státní správy v oblasti pǻsobnosti obecního úǌadu 
obce s rozšíǌenou pǻsobností plní funkci silniőního správního úǌadu, speciálního stavebního úǌadu pro 
silnice II. a III. tǌídy, dopravního úǌadu pro oblast mŠstské autobusové dopravy a taxislužby. Plní úkoly 
drážního úǌadu. V rámci výkonu státní správy se podílí na zajišǙování bezpeőnosti a plynulosti silniőního 
provozu. Odbor se őlení na: 

¶ oddŠlení silnic, mostǻ, rozvoje a organizace dopravy, 

¶ oddŠleni silniőní a drážní dopravy. 

Úkoly v samostatné pǻsobnosti, které jsou odboru trvale svŠǌeny: 

¶ zabezpeőuje rozvojové zámŠry v odvŠtví dopravy a silniőního hospodáǌství jako podklad pro 
Ǉǌípravu investiőní výstavby v souladu s územním plánem mŠsta,  
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¶ zabezpeőuje zpracování stǌednŠdobých a dlouhodobých koncepőních zámŠǊǻ odvŠtví dopravy, 
zejména generálního dopravního plánu, 

¶ sleduje a zabezpeőuje realizaci opatǌení ke zvyšování bezpeőnosti silniőního provozu, 

¶ zajišǙuje výkon letní a zimní údržby vozovek místních komunikací I. a II. tǌídy, majících charakter 
silnice v prǻjezdním úseku, zajišǙuje údržbu veǌejného osvŠtlení a svŠtelnŠ signalizaőních 
zaǌízení, sloužících k ǌízení dopravy, na síti místních komunikací zajišǙuje stavební údržbu mostǻ,    

¶ v souladu s územním plánem mŠsta Ǉǌedkládá orgánǻm mŠsta návrhy na realizaci zámŠǊǻ v 
oblasti rozvoje infrastruktury pro hromadnou dopravu osob, zejména mŠstskou hromadnou 
dopravu,  

¶ Ǉǌipravuje podklady pro podporu rozvoje a modernizace mŠstské hromadné dopravy,  

¶ vyjadǌuje se ke koncepőním a výhledovým zámŠǊǻm z hlediska zájmǻ odvŠtví dopravy, 

¶ zajišǙuje realizaci dopravních opatǌení ke zvýšení spolehlivosti, hospodárnosti a bezpeőnosti 
hromadné dopravy na území mŠsta, 

¶ zabezpeőuje úkoly související se zajištŠním dopravní obslužnosti územního obvodu mŠsta 
v oblasti veǌejné osobní dopravy vőetnŠ dopravy železniőní a spolupracuje v dané oblasti 
s pǌíslušnými orgány a organizacemi, 

¶ zabezpeőuje úkoly vyplývající z úőasti mŠsta na budování a rozvoji integrovaného dopravního 
systému v rámci kraje a v dané oblasti spolupracuje s pǌíslušnými orgány a organizacemi, 

¶ zpracovává návrhy smluv a zajišǙuje odborný dohled nad kvalitou a rozsahem jejich plnŠní pǌi 
zabezpeőování veǌejné osobní dopravy, 

¶ zpracovává stanoviska k návrhu na nabytí nebo k zámŠru na pǌevedení nemovitých vŠcí v oblasti 
své pǻsobnosti, 

¶ v oblasti své pǻsobnosti jedná jménem mŠsta ve správním ǌízení nebo zajišǙuje zastupování 
ƳŠsta v tomto ǌízení fyzickou nebo právnickou osobou na základŠ udŠlené plné moci, 

¶ zpracovává a pǌedkládá návrhy právních pǌedpisǻ mŠsta v oblasti dopravy, 

¶ Ǉǌipravuje podklady a projednává s pǌíslušnými orgány mŠsta návrhy pro rozpoőet mŠsta 
v oblasti dopravy a silniőního hospodáǌství, 

¶ pro orgány mŠsta zpracovává návrhy a stanoviska k plnŠní úkolǻ stanovených obcím zvláštními 
zákony v oblasti dopravy, jejichž realizaci zajišǙují obchodní spoleőnosti, kde zakladatelem a 
spoleőníkem je mŠsto, 

¶ v oblasti veǌejného osvŠtlení zabezpeőuje zpracování generelu, programu výstavby, 
modernizace sítŠ veǌejného osvŠtlení, zajišǙuje odborný dohled a poskytuje 
technickoekonomické informace a odborná vyjádǌení,  

¶ Ǉǌipravuje podklady pro zpracování programu výstavby, rekonstrukce a modernizace sítŠ 
veǌejného osvŠtlení, zabezpeőovaného z rozpoőtu mŠsta,  

¶ zpracovává návrhy smluv a zajišǙuje odborný dohled nad kvalitou a rozsahem jejich plnŠní pǌi 
zabezpeőování údržby veǌejného osvŠtlení, 

¶ poskytuje technicko-ekonomické informace a odborná vyjádǌení k novým stavbám veǌejného 
osvŠtlení na komunikacích, pǌi investiőní výstavbŠ, návrhǻm územních plánǻ a k projektǻm 
rekonstrukcí veǌejného osvŠtlení, 
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¶ zajišǙuje jednotnou koncepci organizace dopravy na území mŠsta, 

¶ v oblasti veǌejné osobní dopravy projednává záležitosti, týkající se zastávek a vedení tras 
linkové osobní dopravy a vyjadǌuje se k pǌedloženým, návrhǻm organizace dopravy. 

2.3 ÚVODNÍ MARKETINGOVÉ ŠETyENÍ 

 V souladu se zadávací dokumentací byl proveden prǻzkum veǌejného mínŠní o stavu a vývoji v oblasti 
dopravy, životního prostǌedí a kvality života v rámci mŠsta z hlediska potǌeb obőanǻ.  

Byl vytvoǌen dotazník „JE VÁM DOByE V OSTRAV=?“, jehož úőelem je:  

¶ PrimárnŠ: prǻzkum veǌejného mínŠní; 

¶ SekundárnŠ: 
o Informování obőanǻ o existenci projektu Plánu udržitelné mŠstské mobility; 
o Zvýšení povŠdomí o tématu mŠstské mobility; 
o Zapojení obőanǻ do procesu tvorby Plánu udržitelné mŠstské mobility; 

Charakteristiky prǻzkumu: 

¶ Urőeno pro: 
- obyvatelé Ostravy; 
- návštŠvníky Ostravy; 

¶ Rozsah dotazníku: 
- 20 otázek + 2 nepovinné (kontaktní údaje); 
- doba vyplƶování cca 10 - 15 minut; 
- uzavǌené otázky (+ škálové hodnocení); 

¶ Motivace: 
- zdǻraznŠní dǻležitosti názorǻ respondentǻ; 
- vyhlášení soutŠže o ceny (5 výhercǻ); 

¶ Tematické okruhy: 
o Obchody a služby; 
o VzdŠlání (všechny stupnŠ vzdŠlání); 
o Pracovní pǌíležitosti;  
o Zdravotní péőe; 
o Sociální péőe; 
o Doprava (všechny dopravní módy); 
o Bezpeőnost; 
o Bezbariérovost; 
o Veǌejná prostranství;  
o Turistická atraktivita; 
o Kvalita ovzduší; 
o Hluk; 
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o Možnost ovlivnŠní budoucího rozvoje mŠsta, informovanost; 

Publikace dotazníku: 

V Elektronická forma 

Á Webové stránky projektu; 

Á Facebook projektu; 

V Papírová forma 

Á Magistrát mŠsta Ostravy; 

Á Knihovna (poboőky Ústǌední a Opavská); 

V Spolupráce (informování o probíhající kampani) 

Á aŠstské obvody; 

Á Stǌední školy a odborná uőilištŠ; 

Á Dopravní podnik Ostrava a.s.; 

Á Poboőky ostravské knihovny;  

Dotazník  obsahoval  20  otázek  (+2  nepovinné  na  kontaktní  údaje)  a  jeho  vyplnŠní  trvalo  cca  15  –  20  
minut. Otázky byly koncipovány jako uzavǌené (ano/ne/nevím), nŠkteré pak byly doplnŠné ještŠ škálovým 
hodnocením 1-5 (1 – nejlepší, 5 – nejhorší). 

Dotazník bylo možné vyplnit jak v papírové formŠ (dotazníky a sbŠrné boxy byly k dispozici v budovŠ 
magistrátu a v poboőkách mŠstské knihovny Ústǌední a Opavská), tak také on-line verzi umístŠnou na 
webových stránkách projektu a na Facebooku. S žádostí o spolupráci byli osloveni ǌeditelé a ǌeditelky 
stǌedních škol a odborných uőilišǙ (vyplnŠní dotazníku v rámci výuky) a také starostové a starostky 
jednotlivých mŠstských obvodǻ. Se zpracovatelem projektu spolupracoval také Dopravní podnik Ostrava 
a.s., který o probíhající anketŠ informoval prostǌednictvím letáku ve vozech MHD. 

Anketa probíhala od 10. 3. do 31. 3. 2014. 

2.3.1 Výsledky marketingového šetǌení „Je Vám dobǌe v OstravŠ?“ 

Dotazníkového šetǌení se zúőastnilo celkem 1686 respondentǻ. Za úőelem zvýšení míry 
reprezentativnosti z pohledu vŠkového složení a pohlaví respondentǻ byl soubor redukován na 1186 
dotazníkǻ - redukováno bylo zastoupení studentǻ a žen na reprezentativní úroveƶ (náhodným výbŠrem 
z tŠchto skupin). Tato úprava nemá vliv na losování vŠcných cen – do losování jsou zahrnuti všichni 
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respondenti, kteǌí vyplnili dotazník a uvedli kontaktní údaje (samotné losování cen respondentǻm je 
v kompetenci mŠsta Ostrava).    

Reprezentativní prǻzkumy pro 2R obvykle pracují s výbŠrovým souborem o cca 1000 – 1200 
respondentech. Odborné texty uvádí jako dostateőný poőet respondentǻ pro prǻzkumy krajských mŠst 
v rozmezí 500 – 600, tudíž dotazníkový prǻzkum „Je Vám dobǌe v OstravŠ?“ lze považovat za úspŠšný a 
vypovídající. 

Z celkového poőtu 1186 vyhodnocovaných dotazníkǻ bylo 1045 vyplnŠno elektronicky, což őiní 88 %. 
Pouze 141 dotazníkǻ bylo odevzdáno v papírové formŠ (12 %).  

Z dotazníkového šetǌení vyplynulo, že lidé jsou spokojeni s nabídkou obchodǻ a služeb a s kvalitou a 
dostupností zdravotní péőe. V obou pǌípadech bylo spokojeno více jak 80 % respondentǻ. Více jak 60 % 
dotazovaných je spokojeno s nabídkou vzdŠlávacích institucí (s výjimkou mateǌských škol), s obslužností 
ƳŠsta MHD, vőetnŠ druhové nabídky jízdních dokladǻ a také se železniőním spojením z/do Ostravy.  

Nejvíce nespokojení jsou obőané s kvalitou ovzduší (89 % nespokojených), s nabídkou pracovních 
Ǉǌíležitostí (81 %) a bezpeőností ve mŠstŠ (69 %). Jako další problematické oblasti byly oznaőeny dopravní 
kongesce, nedostatek parkovacích míst a vybavenost mŠstským mobiliáǌem. 

Vysoký podíl odpovŠdi „nevím, neumím posoudit“ neumožƶuje jednoznaőné závŠry u otázek ohlednŠ 
dostateőné nabídky mateǌských škol, kvality a dostupnosti sociální péőe, úrovnŠ vozového parku MHD ve 
srovnání s ostatními mŠsty v 2R, sítŠ cyklistických tras a stezek, bezbariérovosti dopravní infrastruktury a 
veǌejných budov. Oblasti, se kterými nejsou obőané spokojeni, budou pǌedmŠtem jednání pǌíslušných 
pracovních skupin v rámci projektu „Integrovaný plán mobility Ostrava“. 

2.4 VIZE A STRATEGICKÉ CÍLE 

Vize zmiƶované v rozvojových dokumentech mŠsta: 

¶ Vize IPRM "OSTRAVA - MAGNET REGIONU" 

„Živé, pulzující mŠsto, plnící všechny metropolitní funkce. Obyvatelé oceƶují kvalitu života ve mŠstŠ, 
návštŠvníky láká specifická kultura a další atraktivity a zvyšuje se pǌíliv investorǻ, kteǌí zde vytváǌí nové 
pracovní pǌíležitosti“ 

¶ Vize IPRM "OSTRAVA - PÓL ROZVOJE" 

„Ostrava jako moderní metropole s kvalifikovanou pracovní sílou, kvalitním zázemím pro rozvoj a aplikaci 
ǾŠdy, výzkumu podporou inovací a moderní dopravou“ 

¶ VIZE podle „Koncepce rozvoje cestovního ruchu“ 



 
  
 

Integrovaný plán mobility Ostrava – strategická őást - KONCEPT  47 

„Ostrava 2015 – atraktivní a vyhledávaná destinace profesního, poznávacího a zábavního turismu, 
charakteristická jedineőnou nabídkou atraktivit, zajímavými doplƶkovými programy, kvalitními službami a 
Ǉǌátelskostí vǻői návštŠvníkǻm a turistǻm, což spoleőƴŠ s dobrou dopravní dostupností, proorganizovaností 
aktivit a dobrou spoluprací s partnery vytvoǌí zcela nový a turisty a návštŠvníky pozitivnŠ vnímaný image 
ƳŠsta.“ 

2.4.1 Návrh vize projektu „Integrovaný plán mobility Ostrava“ 

 

Vize a navazující strategické cíle jsou navrženy v souladu s tŠmito principy: 

- udržitelnost, 
- bezpeőnost, 
- ekologiőnost, 
- funkőnost, 
- kvalita. 

2.4.2 Strategické cíle 

Strategické cíle mají urőovat smŠrování mŠsta pro pǌíští roky a desetiletí.  

1) Zlepšení mobility a dostupnosti 
a. Podpora zvýšení kvality hromadné dopravy 

Cíl: Udržení vysokého podílu hromadné dopravy na dŠlbŠ pǌepravní práce na úrovni 
blízké 50 % resp. na úrovni roku 2014  
Poőet cestujících v hromadné dopravŠ na území mŠsta od devadesátých let kontinuálnŠ 
klesá. Znaőný propad cestujících je znatelný v hromadné dopravŠ o víkendech. Míra 
automobilizmu v OstravŠ je nižší než v jiných srovnatelných mŠstech, tudíž je zde reálný 
Ǉǌedpoklad jejího dalšího rǻstu. Odliv cestujících z hromadné dopravy k individuální 
automobilové dopravŠ je znaőným rizikem z pohledu vzniku kongescí, vyšší zátŠže 
životního prostǌedí a úpadku systému hromadné dopravy. Zachování 50procentního 
podílu hromadné dopravy je velmi ambiciózní cíl vyžadující kombinaci mnoha opatǌení a 
investic, vőetnŠ restrikcí vǻői individuálnímu automobilizmu. 

b. Rozvoj a podpora cyklistiky a pŠší dopravy 
Cíl: Zvýšení podílu cyklistické dopravy v OstravŠ na dŠlbŠ pǌepravní práce na úroveƶ 
10 % do roku 2025. 

Ostrava – mŠsto ekologické, bezpeőné a udržitelné dopravy s vysokým podílem 

cyklistické a pŠší dopravy, mŠsto bez bariér, s vynikající dopravní dostupností a efektivním 
využitím infrastruktury, vysokou kulturou cestování a transparentními informacemi. 
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tŠší doprava je őasto opomíjenou ale velmi dǻležitou a nezastupitelnou souőástí 
dopravního systému a její podpora pǌináší mnoho benefitǻ pro mŠsto, poskytovatele 
služeb v dosahu pŠších cest i samotné pŠší. 
Cyklistická doprava je ekologickou formou dopravy s velkým potenciálem rǻstu. 
Vyžaduje však významnou zmŠnu v nabídce infrastruktury a služeb. Je považována za 
efektivní a ekologické ǌešení pro moderní evropská mŠsta.  

c. Podpora spolujízdy a sdílení vozidel 
Spolujízda je moderním trendem, který pǌináší nejen ekonomické (sdílení nákladǻ) ale i 
ekologické výhody (ménŠ vozidel = ménŠ emisí) díky vyšší obsazenosti vozidel 
(prǻƳŠrná obsazenost osobních vozidel se pohybuje kolem 1,3-1,5 os/voz). Pozitivní 
dopad má také na saturaci silniőní sítŠ a úroveƶ kvalit dopravy (ménŠ vozidel = ménŠ 
kongescí). Potenciál rozvoje je zejména u dojížřky do zamŠstnání a u delších cest mimo 
ƳŠsto, nebo tam, kde chybí nabídka hromadné dopravy nebo je nedostateőná. Sdílení 
vozidel klade nižší nároky na parkovací a odstavní plochy. 

d. Zlepšení dopravní dostupnosti 
ZajištŠní dopravní dostupnosti hromadné dopravy pǌedevším v radiálním (dostǌedném) 
smŠru do jednotlivých center mŠsta a obsluha centra je klíőovým pǌedpokladem pro 
fungující mŠsto. U individuální automobilové dopravy je vhodné zajistit okružní a 
tangenciální systém nadǌazené komunikaőní sítŠ (pǌedevším dostavba/zlepšení základní 
komunikaőní sítŠ) a omezení pǌístupu do jednotlivých center polycentrického mŠsta 
s možností zaparkování. 

2) Zvýšení bezpeőnosti 
a. Zvýšení bezpeőnosti cestujících v hromadné dopravŠ 

ZajištŠní pocitu bezpeőnosti (nejen statistické ale subjektivnŠ vnímané) je základním 
Ǉǌedpokladem pro využívání hromadné dopravy. V této oblasti je na základŠ výsledkǻ 
ankety „Je Vám dobǌe v OstravŠ?“ velký potenciál pro zlepšení. 

b. Zvýšení bezpeőnosti úőastníkǻ dopravního provozu, zejména chodcǻ a cyklistǻ 
Cíl: snížení poőtu úmrtí v dopravŠ do roku 2050 na hodnoty blízké nule, redukce na 
polovinu do roku 2020 
Chodci a cyklisti jsou nejzranitelnŠjší úőastníci dopravního provozu, jejich úmrtí nebo 
vznik tŠžkých zranŠní v dǻsledku dopravních nehod je v souőasné spoleőnosti podle 
evropských trendǻ již neakceptovatelné (není již na nŠ nahlíženo pouze jako selhání 
jednotlivce, ale jako selhání spoleőnosti). Specifikovaný cíl je v souladu s evropskými cíli.   

c. Zvýšení bezpeőnosti v specifických místech a negativnŠ vnímaných lokalitách 
Tato potǌeba vyplývá z výsledkǻ ankety „Je Vám dobǌe v OstravŠ?“ a spojitosti mezi 
využíváním hromadné dopravy a pocitem bezpeőí. Za specifická místa jsou zde 
považované zejména zastávky a terminály hromadné dopravy. 
 

3) Zvýšení kvality života a snížení dopadǻ na životní prostǌedí 
a. Ekologizace dopravy 
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Doprava je odpovŠdná za 20 až 30 % emisí v oblasti Ostravy. Ekologizace hromadné 
dopravy znamená zavádŠní moderních ekologických paliv a pohonǻ, rozvoj moderních 
elektrických vozidel s rekuperací ale také napǌ. tréning „ekologické jízdy“ za úőelem 
minimalizace emisí. U individuální dopravy pǌicházejí v úvahu motivaőní opatǌení (napǌ. 
nižší parkovné pro ekologická vozidla) a restriktivní opatǌení (napǌ. zpoplatnŠní nebo 
omezení vjezdu pro vybrané emisní kategorie). Významný vliv má prašnost dopravy 
vlivem nedostateőné őistoty komunikací. 

b. Aplikace inteligentního urbanizmu a dopravního plánování ke snižování vynucené 
mobility 
tǌestože individuální bydlení je oblíbené, v zájmu mŠsta a jeho obyvatel je preference 
koncentrované zástavby s možností obsluhy hromadnou dopravou. Dále jde zejména o 
utváǌení podmínek pro rozvoj mŠkké mobility (pŠší a cyklistické dopravy) a zabránŠní 
vylidƶování a ekonomického úpadku drobných podnikatelǻ. 

c. Minimalizace dopadǻ hluku z dopravy na obyvatele 
Hluk je obtŠžujícím faktorem s negativním dopadem na zdraví obyvatel. K jeho redukci 
je potǌeba výrazné redukce intenzit (napǌ. zklidnŠní, obchvat), snížení rychlosti nebo 
technických prvkǻ (tiché povrchy, protihlukové bariéry…). 

d. Rozvoj bezbariérovosti 
Cíl: bezbariérový pǌístup do veǌejných budov, na veǌejná prostranství, do vozidel 
hromadné dopravy a na zastávky hromadné dopravy v intravilánu do roku 2025 
tǌestože nové technické normy a pǌedpisy již potǌeby bezbariérovosti reflektují, 
z minulosti zǻstává ve veǌejném a dopravním prostoru velké množství bariér a 
v nŠkterých pǌípadech pǌibývají také nové. Nejde pǌitom jenom o handicapované 
obőany, ale také o vyhovŠní potǌebám stále rostoucí skupiny seniorǻ (populaőní zmŠny) 
nebo rodiőǻ s koőárky. Je potǌebné klást také dǻraz na vytváǌení ucelených 
bezbariérových tras v souladu s generelem bezbariérových tras. 
 

4) Zvýšení efektivity dopravního systému, optimalizace využití  
a. Minimalizace kongescí a őasových ztrát 

Kongesce znamenají őasové a tedy i ekonomické ztráty. Jejich redukcí je pohyb 
efektivnŠjší, energeticky ménŠ nároőný a ménŠ zatŠžující životní prostǌedí. V zájmu 
ƳŠsta je vyvedení veškeré tranzitní dopravy mimo jeho centrální území a rezidentní 
őásti. VymístŠní zbytné dopravy z centrální őásti mŠsta, zlepšení napojení mŠsta na 
nadǌazenou komunikaőní síǙ (obchvaty). Inteligentní ǌízení dopravy zvyšuje kapacitu, 
omezuje kongesce a őasové ztráty. 

b. Efektivní parkovací politika, rozvoj systémǻ P+R, K+R 
Politika parkování je v prostoru mŠsta regulaőním prvkem, který dokáže ovlivnit 
intenzity individuální automobilové dopravy nebo dŠlbu pǌepravní práce. Systémy 
park&ride budou smysluplné, resp. využívané pouze za pǌedpokladu, že ǌidiő nebude mít 
jinou volbu nebo tato volba bude pro nŠho výhodnŠjší (dostupnost parkovacích míst 
zdarma nebo s levným tarifem nezakládá dǻvod pro využití systému P+R). Redukce 
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volných parkovacích míst v centru pro dlouhodobé celodenní parkování, zajištŠní 
potǌebného poőtu odstavných míst pro rezidenty. 

c. Rozvoj pǌestupních terminálǻ 
Minimalizace pǌestupních dob, zvýšení komfortu pǌestupu, jednoduchost vyhledání 
spojení a dostupnost informací spolu s pǌijatelnou cenou jsou základními pǌedpoklady 
pro využívání hromadné dopravy jako ekologické formy mobility. 
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2.5 OPATyENÍ 

1) Zlepšení mobility a dostupnosti 

Podpora a zvýšení kvality HD  
(s cílem udržení vysokého podílu HD na 
ŘŠlbŠ pǌepravní práce) 

Marketingová a finanőní podpora HD 

Atraktivní nabídka spojǻ (pokrytí mŠsta a okolí) 
ZajištŠní komfortu cestujících 

Informaőní podpora pro cestující 

Zlepšení návaznosti spojǻ 

Podpora taktové dopravy/zajištŠní adekvátní frekvence 
spojǻ 
Udržení vysokého podílu HD na dŠlbŠ pǌepravní práce 
Rozvoj pǌímŠstské kolejové dopravy (S-linky) 

Rozvoj a podpora cyklistiky a pŠší dopravy 

Výstavba nových cyklotras a jejich propojování 
Zkvalitƶování povrchu stávajících cyklotras 
Propojení cílǻ bezpeőnými a atraktivními trasami pro 
cyklisty a pŠší 
DoplnŠní podpǻrných prvkǻ pro cyklodopravu (stojany 
parkování, servisní místa…) 
Podpora dojížřky do zamŠstnání s využitím jízdních kol 

Podpora spolujízdy a sdílení vozidel 
Podpora pro carpooling 
Podpora pro carsharing 

Zlepšení dostupnosti  
Zlepšení dostupnosti hromadnou dopravou 

Zlepšení plynulosti silniőní dopravy 

 

2)      Zvýšení bezpeőnosti 

Zvýšení bezpeőnosti cestujících v hromadné 
dopravŠ 

bezpeőná vozidla hromadné dopravy (osobní a kamerový 
dohled) 
bezpeőné zastávky a terminály 

Zvýšení bezpeőnosti úőastníkǻ dopravního 
provozu, zejména chodcǻ a cyklistǻ  

bezpeőné pǌechody (osvŠtlení, znaőení, konstrukőní 
ǌešení) 

bezpeőné cyklotrasy a kǌížení s ostatními druhy dopravy 

Zvýšení bezpeőnosti v specifických místech a 
negativnŠ vnímaných lokalitách   

omezení heren, kasin v citlivých lokalitách  

vyšší dohled mŠstské policie (osobní a kamerový) 

netolerování vandalizmu a pasažérǻ bez zaplacení 
jízdného, udržování őistoty veǌejných prostor 
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3)      Zvýšení kvality života a snížení dopadǻ na životní prostǌedí 

Ekologizace dopravy 
ZavádŠní nebo rozšiǌování ekologických paliv a pohonǻ 

ZavádŠní nových vozidel s rekuperací 

Inteligentní urbanizmus a dopravní 
plánování ke snižování vynucené mobility 

preference koncentrované zástavby s možností obsluhy 
hromadnou dopravou 
utváǌení podmínek pro rozvoj mŠkké mobility (pŠší a 
cyklistické dopravy) 

zamezení "vylidƶování" cenných lokalit a ekonomickému 
úpadku drobných obchodníkǻ a poskytovatelǻ služeb 

Minimalizace hluku z dopravy 
"tiché" povrchy vozovek v citlivých lokalitách 

omezení rychlosti v citlivých lokalitách 
redukce intenzity dopravy v citlivých lokalitách 

Podpora bezbariérovosti 

Rozvoj bezbariérovosti ve veǌejném prostoru a veǌejných 
budovách 
Bezbariérovost v hromadné dopravŠ: nízkopodlažní 
vozidla, bezbariérové nástupištŠ a terminály 

 

4)      Zvýšení efektivity dopravního systému, optimalizace využití infrastruktury 

Minimalizace kongescí a őasových ztrát 

Preference vozidel mŠstské hromadné dopravy 

Rozšíǌení dynamického ǌízení a inteligentních dopravních 
systémǻ 
Podpora navigaőních systémǻ, systémǻ P+R, K+R 
Eliminace "zbytné dopravy"(mimo nadǌazené sítŠ 
komunikací typu D, R, TEN-T) 

Efektivní parkovací politika 

Rozvoj systémǻ P+R, K+R 
Redukce parkovacích míst pro cílovou dopravu ve 
vybraných lokalitách 
ZajištŠní odstavných míst pro rezidenty 

Rozvoj pǌestupných terminálǻ   
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2.6 INDIKÁTORY 

1) Zlepšení mobility a dostupnosti indikátor jednotka zpǻsob zjišǙování ƻőekávaný 
vývoj  cílová hodnota/stav 

Podpora a zvýšení kvality HD  
(s cílem udržení vysokého podílu HD na 
ŘŠlbŠ pǌepravní práce) 

Marketingová a finanőní podpora HD finanőní podpora HD Yő výroőní zpráva DP stabilita nebo 
zvýšení 

dostatek financí k provozu bez nutnosti 
redukce poőtu spojǻ nebo pokrytí mŠsta 

a okolí 
Atraktivní nabídka spojǻ (pokrytí mŠsta a okolí) míra spokojenosti cestujících  procenta prǻzkum zvýšení >2/3 spokojených cestujících 
ZajištŠní komfortu cestujících míra spokojenosti cestujících  procenta prǻzkum zvýšení >2/3 spokojených cestujících 

Informaőní podpora pro cestující míra vybavenosti informacemi    expertní hodnocení, 
prǻzkum zlepšení jednoduchá, rychlá a pǌímá orientace 

cestujících v systému hromadné dopravy 

Zlepšení návaznosti spojǻ őasová dostupnost vybraných cílǻ, 
celkové zdržení cestujících  minuty dopravní model, 

prǻzkum snížení konkurenceschopnost ve srovnání s 
jízdou automobilem 

Podpora taktové dopravy/zajištŠní adekvátní frekvence 
spojǻ 

podíl taktové dopravy, frekvence 
spojǻ %, poőet/őas jízdní ǌád zvýšení zvýšení atraktivity hromadné dopravy 

Udržení vysokého podílu HD na dŠlbŠ pǌepravní práce podíl HD na dŠlbŠ pǌepravní práce % prǻzkum zachování 50 % resp. stávající hodnota k toku 2014 
Rozvoj pǌímŠstské kolejové dopravy (S-linky) poőet pǌepravených cestujících  poőet data pǌepravcǻ/prǻzkum zvýšení   

Rozvoj a podpora cyklistiky a pŠší dopravy 

Výstavba nových cyklotras a jejich propojování délka cyklotras km odbor dopravy MMO zvýšení min. 416 km dok roku 2025 
Zkvalitƶování povrchu stávajících cyklotras podíl tras s kvalitním povrchem  procenta prǻzkum zvýšení >90 % kvalitních povrchǻ 
Propojení cílǻ bezpeőnými a atraktivními trasami pro 
cyklisty a pŠší poőet izolovaných tras  poőet prǻzkum snížení 0 

DoplnŠní podpǻrných prvkǻ pro cyklodopravu (stojany 
parkování, servisní místa…) poőet podpǻrných prvkǻ  poőet prǻzkum, statistika OD 

MMO zvýšení   

Podpora dojížřky do zamŠstnání s využitím jízdních kol poőet nebo podíl dojíždŠjících na 
kole poőet nebo % SLDB/prǻzkum zvýšení 10 % do roku 2025 

Podpora spolujízdy a sdílení vozidel 
Podpora pro carpooling poőet realizovaných cest cest/rok prǻzkum, data 

organizátorǻ služeb  zvýšení funkőní a využívaný systém spolujízdy 

Podpora pro carsharing poőet realizovaných cest cest/rok prǻzkum, data 
organizátorǻ služeb  zvýšení funkőní a využívaný systém spolujízdy 

Zlepšení dostupnosti  

Zlepšení dostupnosti hromadnou dopravou dopravní dostupnost (őasová a 
prostorová dostupnost) 

specializovaná 
mapa 

výstup dopravního 
modelu 

zachování 
nebo zvýšení 

konkurenceschopnost ve srovnání s 
jízdou automobilem 

Zvýšení plynulosti silniőní dopravy plynulost dopravy (prǻm. rychlost, 
úroveƶ kvality dopravy) 

specializovaná 
mapa 

výstup dopravního 
modelu 

zachování 
nebo zvýšení 

minimalizace őasových ztrát, 
minimalizace spotǌeby paliva a produkce 

emisí 
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2)      Zvýšení bezpeőnosti indikátor jednotka zpǻsob zjišǙování ƻőekávaný 
vývoj  cílová hodnota/stav 

Zvýšení bezpeőnosti cestujících 
v hromadné dopravŠ 

bezpeőná vozidla hromadné dopravy (osobní a 
kamerový dohled) míra spokojenosti cestujících  procenta dotazník/anketa zvýšení >50 % spokojených respondentǻ do 5 let 

bezpeőné zastávky a terminály míra spokojenosti cestujících  procenta dotazník/anketa zvýšení >50 % spokojených respondentǻ do 5 let 

Zvýšení bezpeőnosti úőastníkǻ dopravního 
provozu, zejména chodcǻ a cyklistǻ 

bezpeőné pǌechody (osvŠtlení, znaőení, konstrukőní 
ǌešení) 

relativní nehodovost cyklistǻ a 
chodcǻ, poőet usmrcených a tŠžce 
zranŠných 

nehod/vozokm statistika nehodovosti snížení snížení poőtu úmrtí v dopravŠ do roku 
2050 na hodnoty blízké nule, redukce na 

polovinu do roku 2020 
bezpeőné cyklotrasy a kǌížení s ostatními druhy dopravy poőet usmrcených a tŠžce 

zranŠných  poőet statistika nehodovosti snížení 

Zvýšení bezpeőnosti v specifických místech 
a negativnŠ vnímaných lokalitách   

omezení heren, kasin v citlivých lokalitách  

míra spokojenosti obyvatel a 
návštŠvníkǻ procenta dotazník/anketa zvýšení 

>50 % spokojených respondentǻ do 5 let 

vyšší dohled mŠstské policie (osobní a kamerový) efektivní prevence a potírání 
nežádoucích jevǻ 

netolerování vandalizmu a pasažérǻ bez zaplacení 
jízdného, udržování őistoty veǌejných prostor őisté mŠsto bez známek vandalizmu 

 

3)      Zvýšení kvality života a snížení dopadǻ na životní prostǌedí indikátor jednotka zpǻsob zjišǙování ƻőekávaný 
vývoj  cílová hodnota/stav 

Ekologizace dopravy 
ZavádŠní nebo rozšiǌování ekologických paliv a pohonǻ podíl vozidel HD s alternativním 

pohonem nebo palivem procenta bilance složení vozového 
parku HD zvýšení  Ekologicky pǌíznivý vozový park 

ZavádŠní nových vozidel s rekuperací podíl vozidel s rekuperací procenta bilance složení vozového 
parku HD zvýšení  Ekologicky pǌíznivý vozový park 

Inteligentní urbanizmus a dopravní 
plánování ke snižování vynucené mobility 

preference koncentrované zástavby s možností obsluhy 
hromadnou dopravou 

hustota osídlení (vztaženo k 
ploše zastavŠného ői 
zastavitelného území mŠsta) 

 obyv./km2 bilance obyvatel zachování 
nebo zvýšení  

 Integrovaná zástavba s obsluhou 
hromadnou dopravou 

utváǌení podmínek pro rozvoj mŠkké mobility (pŠší a 
cyklistické dopravy) 

podíl pŠší a cyklistické dopravy na 
ŘŠlbŠ pǌepravní práce  procenta prǻzkum mobility  zvýšení  Vysoký podíl cyklistické a pŠší dopravy 

zamezení "vylidƶování" cenných lokalit a ekonomickému 
úpadku drobných obchodníkǻ a poskytovatelǻ služeb 

poőet/hustota obyvatel 
v pǌedmŠtných lokalitách 

 poőet nebo 
obyv./km2  bilance obyvatel 

zachování 
nebo 

zvýšení   
„Živé mŠsto“ 

Minimalizace hluku z dopravy 
"tiché" povrchy vozovek v citlivých lokalitách 

poőet obyvatel zasažených 
hlukem z dopravy osoby  

  
Hluková studie, mŠǌení  

  
snížení  

  
„Zdravé a atraktivní mŠsto“  

  omezení rychlosti v citlivých lokalitách 
redukce intenzity dopravy v citlivých lokalitách 

Podpora bezbariérovosti 

Rozvoj bezbariérovosti ve veǌejném prostoru a 
veǌejných budovách 

podíl bezbariérových prostor a 
budov  procenta prǻzkum zvýšení „MŠsto bez bariér“  

Bezbariérovost v hromadné dopravŠ: nízkopodlažní 
vozidla, bezbariérové nástupištŠ a terminály 

podíl nízkopodlažních spojǻ, podíl 
bezbariérových nástupišǙ (pǌíp. 
poőet odbavených cestujících 
na bezbariérových nástupních 
hranách) 

procenta 
(poőet) 

bilance složení vozového 
parku HD, prǻzkum zvýšení „Doprava bez bariér“   
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4)      Zvýšení efektivity dopravního systému, optimalizace využití 
infrastruktury 

indikátor jednotka zpǻsob zjišǙování ƻőekávaný vývoj  cílová hodnota/stav 

Minimalizace kongescí a őasových ztrát 

Preference vozidel mŠstské hromadné dopravy poőet uzlǻ s preferencí, zmŠna 
jízdních dob pǌed a po opatǌení 

 poőet, zmŠna 
v % 

roőenka dopravy/odbor 
dopravy MMO 

zvýšení poőtu, 
snížení jízdních 

dob/zdržení 

 Atraktivní, őasovŠ 
konkurenceschopná hromadná 

doprava  
Rozšíǌení dynamického ǌízení a inteligentních 
dopravních systémǻ őasové zdržení v kǌižovatkách sekundy prǻzkum (napǌ. plovoucí 

vozidlo)  snížení Plynulá doprava, minimum 
kongescí, minimum emisí  

Podpora navigaőních systémǻ, systémǻ P+R, K+R spokojenost uživatelǻ kvalitativní  anketa, prǻzkum  zvýšení  
Minimální doprava plynoucí 

z hledání (cíle, parkování, návazné 
dopravy…)  

Eliminace "zbytné dopravy" (mimo nadǌazené sítŠ 
komunikací typu D, R, TEN-T) podíl tranzitní dopravy %  pǊǻzkum, dopravní 

model snížení Minimální tranzitní doprava (max. 
jednotky %) 

Efektivní parkovací politika 

Rozvoj systémǻ P+R, K+R poőet stání a zaǌízení   poőet prǻzkum,  data správce zvýšení  ménŠ cílové automobilové 
dopravy   

Redukce parkovacích míst pro cílovou dopravu ve 
vybraných lokalitách poőet parkovacích míst poőet prǻzkum/výpoőet snížení ménŠ cílové automobilové 

dopravy  
ZajištŠní odstavných míst pro rezidenty poőet parkovacích míst poőet prǻzkum/výpoőet zvýšení spokojenost rezidentǻ 

Rozvoj pǌestupných terminálǻ   
őasová dostupnost cílǻ bez 
Ǉǌímého spojení, prǻm. doba 
Ǉǌestupu 

őasové j. dopravní model, 
prǻzkum  zlepšení, snížení    Atraktivní, konkurenceschopná 

hromadná doprava 
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3 tyÍLOHY 

[1] SWOT analýza (tǌídŠná pro jednotlivé oblasti)  
[2] Vyhodnocení ankety „Je Vám dobǌe v OstravŠ?“ 
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